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Nagy áremelke 
a bukaresti tőzsdén 
Mi okozza az értékpapírok emelkedését?

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósító
jától) A fővárosi tőzsdén az utóbbi napokban 
rég nem látott áremelkedések, üzletkötések és 
hazárdirozások vették kezdetüket. Különösen a 
bank és ipari értékpapírok cseréltek pillanatok 
alatt gazdákat és nagy tömegekben kerültek 
megvételre. Tekintettel arra, hogy ezek a rész
vények nagy keresettségnek örvendtek, az ár
folyamok is pillanatról-pillanatra nagy emelke
déseket mutattak.

Ilyen óriási élénkség már évek 
óta nem volt a bukaresti tőzsdén, 

ámbár tudott dolog volt az, hogy a fővárosi 
tőzsdének mindig speciális és úgyszólván ab
normális helyzete volt a többi tőzsdékkel rzem- 
ben. Ugyanis addig, mig más tőzsdéken ha a 
valuta eső tendenciát mutatott, akkor az érték
papírok az esés arányában emelkedtek és éppen 
Így fordítva is, ha a valuták emelkedést mutat
tak, akkor az értékpapírok természetesen estek. 
Nálunk a helyzet eddig fordítva volt, mert ha 
a pénzünk esett, akkor az értékpapírok vagy 
stabilok voltak, vagy azok is estek. A stabili
záció hírére azonban speciális helyzet kreálódott, 
ami abban nyilvánult meg, hogy az értékpapí
rok emelkedni kezdtek.

Természetesen az értékpapírok emelkedé
sével kapcsolatban, amint már általában Ilyen
kor szokás, megjelentek a szerencselovagok a 
tőzsdén és olyan élénk játék keletkezett, hogy 
talán nem is lehet csodálkoznunk a hirtelen 
emelkedés miatt. Természetesen a hazárd játék
kal és nagy vásárlásokkal kapcsolatban, önkén
telenül is felvetődött az a kérdés,

honnan került elő az a nagy for
gótőke, melyekkel ezeket a nagy
szabású fizieteket lebonyolították?

Eddig egyebet sem lehetett hallani, mint azt, 
hogy rettenetes pénzkrizisben szenvedünk és 
egy-egy nagyobb tőke előteremtése szinte le
hetetlenség volt. Most viszont pedig bebizonyo
sodott, hogy a nagy kereseti lehetőség hírére 
egyszerre előkerültek az összegek és pillanatok 
alatt bonyolódtak le a milliós üzletek.

A pénz nagy része a magánosok kasszái
ból került elő. Az úgynevezett tőzsdehiénák, 
akik az eddigi 30 — 40 százalékos kamatnyere
ségekkel már nem elégedtek meg, egyszerűen 
elárasztották a tőzsdét, részvényeket kezdtek 
vásárolni és a konjuktura felhasználásával elérték 
céljukat, mert emelkedésre kényszerltették az ér
tékpapírokat. Az emelkedést természetesen előse
gítette a stabilizáció híre is.

Az eladásokban tevékeny részt 
vettek maguk a bankok is, melyek 
úgyszólván tömve voltak érték

papírokkal.
A részvények lassú piacra dobásával és a vá
sárlók számának növekedésével nagyon jó ára
kon helyezték el a részvényeket, ami egyúttal 
elősegítette azt, hogy a bankok a szükséges 
forgótőkét pillanatok alatt biztosították ma
guknak.

A vásárlások csak pár napos időtartal- 
muak voltak és éppen ebből kifolyólag minden 
víz a szerencselovagok malmára terelődött s 
auszólván

lés és élénkség 
a stabilizáció fairére 
— Bevezették a szombati tőzsdeszünetet

fantasztikus nyereségeket köny
velhettek el.

Az emelkedésekkel kapcsolatban önkén
telenül is felvetődik ez a kérdés,

hogy vájjon meddig fog tartani 
az árak emelkedése?

Egyes vélemények amellett foglalnak állást, 
hogy a lej hivatalos megszilárdításáig minden 
bizonnyal emelkedések lesznek, viszont más 
vélemények azt állítják, hogy az emelkedések 
a részvénytársaságok stabilizált mérlegének el
készítéséig fognak tartani.

A tőzsdetanács amellett foglalt állást, hogy 
az emelkedéseknek okvetlenül meg kell szűn- 
niők, mert hiszen

az emelkedések katasztrófát is 
előidézhetnek

s károsan befolyásolhatják a lej stabilizációját. 
A tanácsnak az a kötelessége, hogy a tőzsdén 
tapasztalható és abnormális eséseknek vagy 
emelkedéseknek elejét vegye. Az összehívott 
tőzsdetanács behatóan foglalkozott a fővárosi 
tőzsde legutóbbi eseményeivel és a tanácsko
zások folyamán arra a megállapodásra jutottak, 
hogy a tőzsdén bevezetik a nyári munkarendet 
és időszámítást és ezzel kapcsolatban szomba
tonként tőzsdeszünet lesz. A tanács egyébként 
kedden reggel újabb gyűlést fog tartani, me
lyen a teendő lépések felől fognak dönteni.

Az értékpapírok emelkedésével kapcsolat
ban különféle szakvélemények alakultak. Egyéb
ként Brancovici professzor, a kereskedelmi ka
mara elnöke, a következőket jelentette ki:

Csak június második felél
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A külföldi kölcsön megkötését ezideig 
még egyetlen kézzelfogható bizonyíték sem 
erősíti meg. Hogy a kölcsön tényleg meg van-e, 
vagy már meglevőnek tekinthető, csak kor
mánykörökben elhangzott kijelentések bizo
nyítják. Az eddigi helyzet az, hogy a kormány 
lázas sietséggel teszi meg az előkészületeket a 
lej megszilárdítására, tanácskozásokat folytat 
a hitelező bankok megbízott kiküldöttjeivel 
és a liberális félhivatalos bizakodó hangú cik
keket és kommünikéket közöl a perfektuálás- 
ról. Azonban a perfettuálás hivatalos megerő
sítése csigalépésekkel halad, amiből ellenzéki 
oldalon arra következtetnek, hogy

a kölcsön megkötése előtt még bizonyos 
akadályok vannak.

Ezen akadályok leküzdésére pedig heroikus 
munkát fejt ki a kormány, mely munkában 
oroszlán rész jut a liberálisok külföldi pro
paganda szervezetére és a legmegnyugtatóbb 
és a kormányra nézve leghizelgőbb híreket ter- 
Í’esztik a külföldön. A két francia kiküldött, 
)enis és Mauclair, szakadatlanul tárgyalnak a 

román pénzügyi körökkel. Bratianu Vintila 
szerdára összehívta a kormány gazdasági ta
nácsát is, melyben Argetoianu, Mrazec, Lupu, 
és Dimitriu miniszterek is részt vesznek. A 
gazdasági tanács ugyancsak a stabilizációs köl
csön ügyével fog foglalkozni. A pénzügyi ta
nácskozásokból nagyon kevés szivárog ki és a 
sajtó képviselői előtt a Icgburkoltabb kijelen
téseket teszik az illetékesek Hogy a kormány

— Aggodalomra még nincsen ok. mert 
hiszen ugyanakkor, mikor pénzünk esett, estek 
az értékpapírjaink is és most a stabilizációval 
kapcsolatban emelkedniük kellett a papíroknak 
Is, hogy ezáltal a kurzusok megtalálják a nor
mális és reális utat. Tehát az emelkedésnek ok
vetlenül be kellett következnie és még az a 
szerencse, hogy a nagy emelkedés pár nap le
forgása alatt keletkezett és nem egy nap alatt, 
mint például legutóbb Olaszországban.

Másik szakvélemény pedig úgy próbálja 
magyarázni az emelkedéseket, hogy a tőzsdevi
lágban annak a híre terjedt el, hogy a stabili
zációval kapcsolatban a lej helyébe a Román 
nevű pénzegység fog életbe lépni. Ez a hír pe
dig előidézte azt, hogy nagyon sokan abban a 
hiszemben voltak, hogy a pénzbecserélés el 
fogja értékteleniteni a lejt és éppen ezért min
denki értékpapírba igyekszik fektetni a pénzét, 
hogy az elértéktelenedésnek elejét vegyék. Min
denesetre ez a kombináció nagyon téves és 
úgyszólván naiv Is. Talán a legelfogadhatóbb 
oka az egész jelenségnek az, hogy a stabilizá
cióval kapcsolatban be fog vezetődni a vállala
tok uj mérlege is, mely mérlegek az arany 
bázisához fognak igazodni. Ez viszont azt fogja 
jelenteni, hogy a vállalatok értékei a mai érté
kek fölé kerekednek, úgy hogy a vállalatok 
aktiválnak Is növekedniük kell.

A tőzsdetanács határozatát egyébként már 
szombaton életbeléptették. Szombaton csukva 
volt a tőzsde, ami egyúttal elősegítette azt is, 
hogy a váltó-ügynökök, akiket egész héten ost
rom alatt tartottak, rendbehozhatták Hkvldációl- 
kat. A hétfői ünnepre való tekintettel ismét zárva 
lesz a tőzsde. Egyébként pedig mindenki a 
legnagyobb érdeklődéssel várja a keddi tőzsde 
irányzatát és a tőzsdetanács határozatait.

— 1

ÍU nyílik meg a parlament 
miért kezeli ilyen rejtélye« titokzatossággal a, 
tárgyalások eredményét, azt könnyű megálla
pítani, mert minden körülmény csak amellett 
szól, hogy a kölcsön ügye még nem érett meg 
teljesen. Emellett szól az a körülmény is, hogy 
a parlament megnyitása újabb halasztást fog 
igényelni. Eddig úgy Tolt, hogy már junius el
ső napjaiban megnyitják a rendkívüli ülés
szakot, azonban j

újabb értesülések szerint csak junius 1 
tt-ike után kerül sor a megnyitásra.

Egyébként a megnyitást a Nemzeti Bank gyű
lése is nagyban befolyásolja, mert a bank gyík 
lését az alkotmány értelmében 21 nappal a 
parlament megnyitása előtt kell megtartani. 
A Nemzeti Bank gyűlésének összehívása vi
szont a stabilizációval és a kölcsönnel van kap
csolatban és mindaddig nem hívható össze, mig 
a lej megszilárdításának feltételei nem nyer
nek befejezést és a kölcsön nem perfektuáló- 
dík.

A pénzügyminisztériumból kiszivárgott 
annak a híre, hogy a miniszterelnök aláírta 
Victor Antonescu és Victor Badulescu államtit
kár megbízó leveleit, melyek alapján képvisel
ni fogják Romániát a külföldön és a kölcsön 
szerződéseit is aláírhatják. A megbízottak 
vagy hétfőn este, vagy legkésőbb kedden Pá- 
risba utaznak, hogy ismét felvegyék az érint
kezést a pénzügyi körökkel. Eszerint a tár
gyalások ismét elágaznak: A román kiküldöt
tek Bukarestben tárgyalnak, a kormány gazda
sági tanácsa és a Nemzeti Bank külön-külön 
tárgyalnak.
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A modern lány szerelme
írta: Lady Troubridge

Sokan vetik fel azt a kérdést, hogy a há
ború után lényegesen megváltozott-e a fér
fiak és a házasság szempontjából a modern 
leány?

A modern leány külső életkörülményei, 
munkájának és szórakozásának körülményei 
tökéletesen megváltoztak a háború óta. Ha 
egy húszéves leány a háború kitörésekor el
aludt volna és csak most ébredne fel, hogy 
újra kezdje életét, azt hinné, hogy felfordult 
a világ, vagy megőrültek az emberek, vagy 
pedig ő vesztette el az eszét.

Ez a nagy változás különösen nagy a 
mindkét nembeli fiatalok viszonyában.

Húsz év alatt egész sereg olyan szokás 
és intézmény halt meg, amelyet rendkívül 
hosszú időn át szentként tiszteltek. Meghalt 
az a hagyomány, hogy korlátozni kell a tár
sadalmi érintkezést a fiatal férfiak és a fiatal 
leányok között, s hogy semmi intimitást nem 
szabad megengedni közöttük, mert így a fia
talemberek sokkal jobban megkívánják a 
leányokat és sokkal nagyobb intenzitással ke
resik a velük való kapcsolatokat. Az volt az 
általános hit ugyanis, hogy a titokzatosság és 
a sejtés növeli a leány vonzóerejét.

A háború előtti régimódi leányt rendkí
vül gondosan nevelték, hogy betölthesse majd 
élete egyetlen célját és rendeltetését: a házas
ságot. A háború előtti leányt tizennyolc éves 
korában már bevonták abba a hadjáratba, a 
melyet „jó párti“ csatakiáltással folytattak az 
anyák és a nagynénik az egész vonalon. Min
denki vigyázott arra, hogy a tizennyolc éves 
eladó leány csak teljesen megfelelő „parti- 
képes" fiatalemberekkel találkozhassál. Ha 
azután kiszemelték az ideális férjjelöltet, ak
kor a fegyelem egy kicsit meglazult azért, 
hogy a kiszemelt zsákmány könnyebben ho
rogra akadjon.

Abban az időben a férfiak nem igen is
merték menyasszonyuk jellemét. Úgy vezet
ték oltárhoz gyermekeik leendő anyját, hogy 
alig tudtak valamit lelkivilágáról és gondol
kodásmódjáról. A leányok pedig egyáltalában 
semmit sem tudtak férjükről, akinek hűséget 
és engedelmességet esküdtek egész életükre.

Férjhezmenni ahhoz a fiatalemberhez, a 
kit a család konvencionális szempontok figye
lembevételével kiszemelt: ez volt az egyetlen 
lehetséges karriér az akkori leány számára. 
Ha valaki huszonöt éves koráig még nem 
ment férjhez, ez már komoly veszélyt jelen
tett és ha harminc éves korában még mindig 
nem volt férjnél, ez már katasztrófa volt. Á 
fiatal leányok féltek ettől a sorstól és ezért, 
ha felbukkant a kiszemelt fiatalember-, gyak
ran azt szuggerálták maguknak, hogy tetszik 
nekik, s vonzódtak hozzá. Gyakran szörnyű 
csalódások keletkeztek ebből. Sok esetben a 
férjek valóban jók és kedvesek volta a fele
ségükhöz, igen sokszor fordult elő azonban az, 
hogy lelkiismeretlen, rossz férjhez láncolták 
magukat egész életükre. Legtöbbször azonban 
az történt, hogy amint múltak az évek és 
jöttek a gyermekek, lassanként már egyálta
lában nem számított, hogy a férj milyen, nem 
számítottak hibái és erényei, a nő beletörő
dött, beleszokott a szürke, szomorú, kilátásta
lan taposómalomba.

Az idő és a háború mindezt megváltoz
tatta.

A mai leány maga választja ki férjét, föl
téve, hogy mindenáron férjhez akar menni. A 
mai leány lelkivilágának már nem kizárólag 
a házasság és a szerelem a központja. Az élet 
számos más vonatkozása, eseménye és lehe
tősége foglalja le érdeklődését. Es igen sok 
leány nyugodtan és bizalommal gondol arra, 
hogy ha esetleg meggondolatlanságot követ el 
házasságával, a válás majd minden hibát hely 
rehoz. A mai leány már nem tartja a házas
ságot ünnepélyes, helyrehozhatatlan és meg
másíthatatlan lépésnek.

A mai leány már tisztában van a há
zasság minden fizikai és erkölcsi következ
ményeivel. Jegyessége alatt módot talál arra, 
hogy ő is és vőlegénye is tájékozódjanak: 
vájjon egymáshoz fognak-e illeni a házasság
ban? Ma már nem jelent megbélyegzést a fel
bontott eljegyzés.

A szerelmet már nem veszi körül annyi 
misztikus fátyol és nem korlátozza annyi gát
lás, mint azelőtt. Egynéhány szentimentális 
ember sajnálja is, hogy a szerelem sokat vesz
tett romantikus, poétikus varázsából. Én 
azonban azt tartom, hogy örvendetes jelenség, 
ha a modern, haladó felfogású és igazságtala
nul cinikusnak mondott fiatalok nyíltan szem
benéznek egymással és nyíltan megvitatják, 
hogy milyen kilátásokkal indulnak a házas
ságba.

A házassági jogok és kötelességek össze
függő láncolata. A modern leány — bár egé
szen más, mint a régebbi generáció, — telje
sen tisztában van azzal, hogy milyen köteles
ségek várnak rá a házasságban. De tudja azt 
is, hogy milyen jogai vannak, tudja, hogy 
nem köteles alázatos szolgálója lenni a férjé
nek és nem köteles túlzottan sok gyermeknek 
életet adni, hogy egyénisége teljesen megsem
misüljön és aránylag fiatalon kifáradt, meg
öregedett emberi roncs legyen belőle. Tudja, 
hogy joga van intellektuális erejének fejlesz
tésére. s tudja azt is, hogy ha van saját pénze, 
akkor afölött is rendelkezhet.

És ha a mai nő több szabadságot követel, 
mint a régebbi generáció, s több önállóságra 
törekszik: nem szabad elfelejteni, hogy na
gyobb kötelezettségek is hárulnak rá, mint a 
háború előtti időben.

Igen sok modem leány örömmel vállal
kozik arra, hogy a házasság után is munkát 
végezzen, hogy kiegészíthesse fiatal férjének 
keresetét, hogy emelhesse életnívójukat. És a

Másnak kellene jönnie, de félek 
hogy m^gis mi következünk
— mondotta Groza Péter, a tábornok kétszeres exminlsztere

A volt miniszter csak az első Averescu-kormány kisebbségi politikáiéért hajlandó 
felelősséget vállalni — Groza Péter szerint nem a kormányok idézték elő az ország 
katasztrofális gazdasági helyzetét — Lesújtó nyilatkozat a nemzeti-parasztpárt 

politikai módszeréről
Groza Péter közgazdasági megállapítása: a butaság ellen az istenek is hiába harcolnak

A rád. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Meglepő és megdöbbentő perspektíváktól 
vemhes a Gyulafehérvár utáni politikai at
moszféra. Bizonyos, hogy a hiúságok, karrier 
hajszá,k az ország, hatalom, és a di
csőség utáni őrjöngő vágyak félelmetes vá
sára delelőhöz érkezett. Ez az oka annak, 
hogy a Groza Péter volt miniszter által 
könnyed, szellemes modorban felvázolt poli
tikai helyzetkép és politikai horoszkóp mesz- 
sze kiemelkedik az összreklámok manapság 
annyira aktuális, tarka sorozatából. És még 
egy: Gröza Péter, a most még ellenzéki poli
tikus, de esetleg rövid időn belől felelős kor
mánytényező szombaton éjjel egy aradi ká
véház terraszán újságírókkal folytatott be
szélgetésében pillanatra felülemelkedett a 
fenti szempontokon. Néhány olyan megjegy
zést kockáztatott meg, amely túl azon, hogy 
objektiv, találó és hü tükörképét adja kissé 
túlzottan keleties jellegű politikai életünk
nek, különös ízt nyer a többszörösen minisz
terviselt és ma is alapos kilátású miniszter- 
várományos Gróza Péter szájában.

Az ember, aki fél.
— Két évvel ezelőtt — enged mosolyog

va oz ostromnak az exminiszter, — mint pri
vát ember Nagyváradon voltam. Ott is felfe
deztek az újságírók és ugyanazt kérdezték 
tőlem, amit most az urak. Én akkor azt vála
szoltam:

Félek, hogy mi jövünk.
— Most is ezt mondom, ámbár bizonyos 

elmúlt események miatt kissé bővitenem kell
akkori kijelentésemet.

Másnak kellene jönni, de félek, hogy 
mégis mi következünk.

— Készülődés? Ha annak minősitik 
beszélgetést, amit Goldis miniszter úrral és

a 
a

többi aradi elvbarátaimmal ma lefolytattam, 
ám tegyék. Egyébként e hó 27-én nagyszabá
sú A verescu-párti népgyülés lesz Temesvá
ron.

EAU DE COLOGNE • PARFÜM
»

CH. DUPRÉ

I Eözema
r Evek óta egzemában szenvedő egyének rendes 

álmukat visszakapják a Kadum-kenöcsöt használva, 
amely rögtön eltünteti a viszketegséget. “

mi igen fontos: a modern leány olyan művelt
séget és kultúrát visz magával a házasságba, 
hogy élettársa, barátja is lehet a férjének, 
nemcsak házvezetőnője és szerelmese.

Talán kissé szabados és nyers a mai lány 
beszéde, de a legtöbbször őszinte és becsüle
tes. És ma is az a helyzet, hogy a leányok — 
ha számolnak is a válás lehetőségével — sze
relemből mennek férjhez, a boldogságot ke
resik a házasságban, hogy elkerüljenek ha
zulról és felelőtlen, henye, fényűző életet él
jenek.

Alakulóban az Áverésen 
kabinet.

Cnóza Péter mosolyogva folytatja:
-•- A temesvári nagygyűlés zászl »bontó 

jelentőségétől eltekintve, ezentúl is tártál, 
máz érdekességet A gyűlés szónokait sorolom 
fel. Beszélni fog Temesváron

Áverésen, Garoflid, Goga, Petrovici 
és Manoilescu.

— A névsor ugyebár nem mondható érdek- 
telednek? Meg vagyok győződve róla, hogy 
sok il’uziót fog eloszlatni ez a névsor ellen
séges táborokban. A kombinációk, amelyek 
nevezett urak gravitálásáról szólanak, min
denesetre szét fognak foszlani.

Mi a véleménye Kegyelmes urnák, a , 
szőnyegen levő koncentrációról?

— A néppárt, — kezdi dodonai mosollyal 
a volt miniszter, — halad a maga utján. Nem 
zárkózik el más pártokkal való együttműkö
déstől, de sorsát mások szekeréhez nem köti. 
A tábornok maga a megtestesült realitás, — 
kalandokra nem vehető rá.

De strigis, quae non sunL
— Pedig ezeket a kalandokat annak ide

jén közeli vonatkozásba hozták a tábornok
kal és vezérkarával, — jegyezzük meg bátor
talanul.

Groza Péter mosolyog.
— A tavalyi menesztés állítólagos okairól 

sokat beszéltek akkor. A későbbi események 
megcáfolták a tendenciózus hióbhireket, ame
lyeket távozásunkhoz fűztek. És — mi taga
dás, — a sors meg is bosszulta magát azokon, 
akik az 1926-iki menesztésben részesek voltak

A felelet kissé kitérő volt. Tovább foly
tatjuk a bátortalan kérdezést:

Az említett kalandok néhány nappal 
ezelőtt újra előtérbe jöttek Nem za

varja ez a tábornok számításait?
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— De strigis, quae non sunt, nihil loqn- 
tnfur, — felel most már kategorikus imparali- 
ruszban Groza Péter, majd egy újabb kér
désre mosolyogva jelenti ki:

Hamarább jövünk, mint gondolnák!

Maniuék tévedése.
Azután a gyulafehérvári eseményekre te

relődik a szó.
— A magam nevében és nem politikai 

barátaim hivatalos álláspontja gyanánt: Vár
tam és óhajtottam, hogy Maniu és pártja ki- 
verekedje magát az áldatlan helyzetből, a 
melyben immáron kilenc esztendő óta ver
gődik.

A legjobb indulattal sem hiszem azon 
bán, hogy Maniu és pártja a nemzeti 
parasztpárt mai politikai módszeré

vel célt érhet.
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a bőr természetes kezelésében rejlik. A Creme 
Mouson felülmúlhatatlan gyártást módja foly
tán behatol a bőr alatti szövetekbe, a bőrt 
megtisztítja, lelüditl és táplálja. A Creme 
Mouson csodálatos hatásának titka abban 
repik, hogy a bőr alatti szövetekbe is behatol.

-CREME MOUSON
— Amikor fenyegetünk, arra is el kell 

készülnünk, hogy ezzel a fegyverrel nem 
étünk célt és módunk kell legyen rá, hogy eb
ben az esetben ráoktrojálhassuk akaratunkat 
íz illető tényezőkre. Ha pedig kérünk, nem 
fenyegetünk. Az altermativa igen efyyszerü:

— Vagy kérünk és nem fenyegetünk, 
vagy fenyegetünk és nem kérjük, hanem 
megragadjuk a hatalmat.

A gazdasági csődnek nem 
a kormányok az okozói.

Ha már ennyire benne vagyunk, mél- 
tóztatnék talán Kegyelmes Ur a je
lenlegi gazdasági krízisről és az est
leges kibontakozás módjairól is rö

viden nyilatkozni?
— Gazdasági téren — hangzik a válasz, 

- az utóbbi időben leszereltem. Leszereltem 
azzal, hogy

a butaság ellen az istenek is hiába 
harcolnak.

— Nincs okom ma
«en, — ha
pástomat.

akarják, —
sem megváltoztatni 

pesszimisztikus állás-

Azok, akik gazdasági életünket ál- 
a politikai rezsimekre, sőt sokszor . 
a politikai rezsimekről, sőt sokszor 

' azok ellenére, a dolgot ma is rosz- 
G szül csinálják.

— Erre az álláspontra, — folytatja * 
Groza Péter, —‘ 

. zei
riték. Ma Romániában az a
Kisgazdaság nem rentábilis üzlet, az ipart 
i komoly produkció útjáról az intervenciók, 
protekcionizmus és azok mellékutjaira szorí
tották, a kereskedelem pang, az adókivető
bizottságok ádáz ellenségeskedéssel űzik haj- 
izíjukat az adózó polgárság ellen, és a többi, 
unit az urak is nagyon jól tudnak. A pre- 
nmptiv miniszter és újságírók közötti beszél
getésben a katasztrofális gazdasági helyzet 
ezzel el is volt intézve. A kiutat, az orvossá- 
«>t a jobb jövőt minden valószínűség szerint 
Groza Péter se látja.

iterációs megállapításait 
mais a mai gazdasági hel a legjobb bízó*, 

helyzet, hogy a

Mi a különbség az első és 
második Áverésen között?

Az utolsó kérdés természetesen, — lévén 
i minisztert körülvevő újságírók valamennyi
en kisebbségiek, — a konvencionális kisebb
ségi probléma. A gyors tempóra szegzett töl
tőtollak az obiigát kérdésre obiigát választ is 
úrnak. Májkenegetést, ahogyan ez már el
lenzéken levő politikusoktól megszokott jelen 
ség. Groza Péter ez alkalommal is szellemes.

— Nagyon fontos, — jegyzi meg, — 
logy az urak ennél a kérdésnél egy szempon- 
lot figyelembe vesznek. A kisebbségi problé- 
Mval a második Averescu rezsim folyamán 
ú már nem foglalkoztam. Mivel nem foglal- 
boitam vele, nem is nyilatkozhatok róla.

Nyilatkozzanak, illetve helyesebben 
feleljenek azok, akik foglalkoztak 

vele.
— Most melyik Averescu következik? El

ső, vagy a második?
— Ha rajtam múlna, én ott folytatnám, 

hW első kormányzásunk alkalmával abba- 
I Ingünk.

4 sajtóbeszélgetés véget ért. Groza Pé
tét egyedül marad a kávéházi asztalnál. A 

I ptezumpiiv minisztert nem veszi körül kép- 
Iviselő és prefektus-akarnokok lojális csapa- 
I la Ma legalább még nem. Hogy holnap, vagy 

említett meglepően rövid időn belől mi 
I történik, éppen úgy nem lehet tudni mint azt, 
I kegy az ex- és prezumptiv miniszter az aradi 
lÚvéházi asztaltól az esetleges bársonyszé- 
’ Gg nem felejti-e el azt, amit első és második 
	 keresetiről mondott.
i Nemedy Gábor.
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Megválasztották a világ unitáriusainak uj püspökét
Dr. BorosS György ve" a át néhai Ferencz József örökét

Torda város ünnepnapja
T o r d a. (A Brassói Lapok kiküldött 

tudósítójától.) Torda. Gyönyörű, bensőséges 
ünnepnapja volt tegnap ennek a nagymultu 
Erdélyi városnak, ahol háromszázhatvan év
vel ezelőtt először gyűlt fel nagy, úttörő lel- 
keknek hitépitő vágya.

Háromszázhaivan évvel ezelőtt elhangzott 
az ige, és Torda azóta a vallásszabadság 
klasszikus földje lett. Amerre csak a szem el
néz, mindenütt elmúlt, nagy századok törté
nelmi emlékei kisértenek. Csodás, gyönyörű 
vasárnap. Ünnepi díszt öltött az egész város 
és harangzúgás hirdeti, hogy püspököt választ 
az erdélyi magyar unitárius egyház. Mintha 
csak a háromszázhatvan évvel ezelőtti ünnepi 
harangok szólalnának meg, hogy átzengjenek 
minden időkön és minden sziveken. És a ha
rangzúgásban o+t van az eszme:

Hitéért senkit se szabad sohase üldözni. 
A tordai ódon templomban hangzott el a szó 
és ez tette Tordát, ezt a szelíd és áldott lan- 
kéiu Aranyos völgyében élő kis városkát a 
lelkiszabadság és világosság klasszikus föld
jévé.

*

Kegyelet-virágok Ferencz 
József püspök sirdomb- 
jára.

Szombaton este hét órakor a Vigadó 
nagytermében az elhunyt egyházfejedelem 
emlékének áldozott az untárius egyház. A 
Vigadó nagyterme zsúfolásig megtelt és ez 
emlékünnepély keretében Erdély unitáriusai 
mégegyszer felidézték a halott, nagy egyház
fő emlékét.

Dr. Szentiványi József főgondnok szónoki 
.lendületű, tartalmas elnöki megnyitót mon
dott, majd dr. Borbély István kollégiumi igaz- 
gató tartotta meg hatalmas költői hangulatú 
emlékbeszédét.

Emlékbeszéde során dr. Borbély István 
rámutatott Ferencz József jelenőségének leg- 
bifálóbb fényeire, amelyekben hosszú és ál
dásos életének minden diadala és minden si
kere összpontosult

Dr. Borbély méreteiben és tartalomban 
egyaránt hatalmas emlékbeszéde rendkívül 
mely hatást váltott ki a közönség soraiból s 
az emlékezésben megenyhült a fájdalom.

Az emlékbeszéd után Pálffy Márton ia- 
nár adta elő emlék-ódáját, majd a tordai 
egyházközség Dávid Ferenc vegyeskarának 
s a Tordai Dalkörnek énekszámai és a tor
dai filharmonikus zenekar zeneszáma egészí
tették ki az emlékünnepélyt.

És itten mindjárt meg kell emlékeznünk a 
tordai unitárius egyházközségről, amely 
mindkét nap nagyjelentőségű ünnepségeit a 
legnagyobb Körültekintéssel és a legapróléko- 
kosabb gondossággal készítette elő. Egyéb
ként úgy az emlékünnepélyen, valamint a 
zsinati főtanács ülésein az erdélyi református 
egyházkerület is Makkai Sándor püspök 
képviseletében, Horváth Miklós, a tordai re
formátus egyházközség főgonclnoka. Jancsó 
Sándor nagyenyedi esperes, Viski Lajos és 
Nagy Mózes ujtordai református esperesek is, 
akik végig jelenvoltak az unitárius zsinat 
ülésein.

Vasárnap reggel kilenc óra előtt impozáns 
képet nyújtott Torda városa. A templomok
ban megszólalnak a harangok.

A világ unitáriusainak uj püspökét 
választják ma.

Az utcákon mindenki erről beszél és minden
ki jelen akaj lenni a nagyfontosságu törté

nelmi aktusnál. A Vigadó hatalmas terme 
szűknek bizonyul, az ezrekre menő embertö
meg befogadására. A város feketéllik a fekete 
ruhás kiküldöttektől. Komoly, magukbe me
rült arcok, melyekre kiül a szent misszió ér
zete. Sehol semmi korteskedés. Itt nem a tü
lekedés diktál, hanem tisztán csak a lelkiis
meret uralja ma a lelkeket. Rengeteg ember 
szorong a zsúfolt padsorokon és a karzaton, 
az unitárius templom udvarán, a templmban 
és az utcákon és mindenki a történelmi ak
tus lefolyását várja.

Dr. Ferencz! Géza főgondnok pontban 
kilenc órakor megnyitja a zsinati főtanács 
ülését és feszült csöndben bejelenti a főta- 
rfácsnak, hogy a zsinat tárgysorozatának leg
fontosabb pontja: a püspök választás követ
kezik Felkéri a főtanácsot, hogy a szavazás 
lefolytatására nevezzen ki egy szavazó-bizott
ságot. Ennek megtörténte után kezdetét veszi 
a szavazás, amely több mint egy óráig tart 
számbavétellel együtt.

A szavazás számbavétele után a szavazó
bizottság a szavazás eredményéről jelentést 
tesz a főtanácsnak. Az eredmény imponáló, ab' 
szobit többséget mutat.

Dr. Boross György főjegyző-püspök- | 
helyettes 203 szavazatot kapott.

Dr. Ferenczy főgondnok ezután kihirde
ti az eredményt és a nagyszámú jelenlevők! 
lelkes éljenzése között ünnepélyesen bejelen
ti, hogy

az erdélyi unitárius egyház zsinati 
képviselete nagy abszolút többséggel 
mondhatni csaknem egyhangúlag 
Boross György főjegyzőt püspökké 

választotta.
Hosszantartó lelkes éljenzés követi a zsi

nati főtanács határozatát A hosszan tartó él
jenzés és tapsvihar elülte után egy három
tagú küldöttséget neveznek ki, amely ünne
pélyesen felkéri az immár megválasztott uj 
püspököt, hogy jelenjék meg a főtanács előtt. 
Az uj püspök megjelenéséig az ülést felfüg
gesztik.

Pontban tizenegy órakor lép be a terem
be

dr. Boross György unitárius püspök 
akit felállva percekig éljeneznek és 
a legmelegebb ovációval és szeretettel 

halmoznak el.

A tapsorkán percek múlva is alig akar el
csendesülni. Dr. Boross György püspök mél
tóságteljes léptekkel az elnöki emelvény elé 
járul és ott megáll. Arcán és szemeiben a 
meghatottság tükröződik.

És a magasztos történelmi aktus megha
tódott csöndjében dr. Ferenczy Géza főgond
nok a következőket mondja: Egyházi főtaná
csunk Latározatilag csaknem egyhangú hatá
rozattal erdélyi unitárius egyhazunk püspö
kévé választotia Méltóságodat, s most, midőn 
Méltóságod nagy és dicső elődjének püspöki 
székét átveszi, felkérjük, hogy addig is gya
korolja püspeki jogait, amíg a jelenleg fenn
álló törvényeink szerint beérkezik a királyi 
megerősítés is.

Dolgozzatok sokat!... — ez volt sirbaszállt 
nagy püspökünk végrendelete és mi ezen 
történelmi és ünnepélyes pillanatban arra kér 
jak Méltóságodat itt, a felvilágosodás, szabad
ság és vallásegyenlőség ősi honában, hogy az 
unitárius egyház törvényes jogait mindenkor 
és mindenben védje meg. Zsinatunk főtanán
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csa Isten áldását kéri Méltóságod munkássá
gára és jövendőjére és életére.

Dr. Boross György püs
pök székfoglaló beszéde.

Dr. Ferenczy főgondnok beszéde után dr. 
Boross György csöndes, meghatott hangon vá
laszolt és mondta el székfoglaló beszédét:

Méltóságon főtanács!

Tcpelődöm, töprenkedem, mit fe
leljek az én Uramnak, Istenemnek, aki en- 
gemet általatok, drága unitárus testvé
reim. erre a szent helyre, a Dávid Ferenc 
püspüki székéhe hivatott

Úgy érzem, mintha lángnyelvek 
törnének fel e szék négy lábán végig, és 
ha nem is elégetni, de megtisztitani akar
nának emberlényem minden salakjától.

Szükségem van rá, mert \ gyarlóság
gal terhelt vagyok, s talán igy megtisztul
va, lekem akarattá fog acélosodni és azzá 
leszek, akire nektek, kik az unitárius egy
ház jövőjéért dolgoztok, szükségetek van 
most, midőn gond, aggódás szivünkben el
terjedt."

Ti hintátok a én itt állok előttetek. 
És híven Ígérem, hogy valamint addig, 
úgy ezután is, az én életem többé nem az 
enyém, hanem az én égi Atyámé, és a Tied 
szent Egyházam, kh i Isten jókedvében Ki
nőtt el, miként hajdan egyszülött fiát, 
hogy megkisértetnél, bántalmaztatnál ez
által felavattatnál, az örökéletre, amely a 
tiszta lélek élete, s amely tőled el nem vé
tetik soha, mert megtartásában őseid, a 
megdicsőült lelkek sokasága mint őrző an
gyalok serege szolgál neked a szív bátor- 
ritására, a hit erősítésére, reménység táp- 
lására.

Az én istenem, a ti istenetek nevé
ben fogok elindulni erről a szent helyről, 
először is tihozzátok, kedves hitbeli test
véreim, úgyis mint gyülekezetek, úgyis 
mint egyesek.

A béke olajága lesz kezemben és a sze
retet illatos virágait hintem a kebletekre, 
szivetekbe. A ti örömetek az én örömem, 
a ti boldogságtok az én boldogságom, Szi
vem csak szeretetet fog termelni számo
tokra, s ebből fogjátok megismerni hite
met. Jézus példáját fogom követni. Az egy 
eltévelyedett után elindulok s ölembe véve 
visszaviszem hozzátok megtérésre és meg
bocsátásra.

Lelkipásztor társaim, ti, akik Isten 
jóvoltából kettő hijján mind taniíványaim 
voltatok, tietek a mi népünk, s tietek va
gyok én, mint felkent szolgatárs. Szeret
ném jobbkezemet kezetekbe téve az Isten
szeretet, az emberbecsülés a Jézushoz von
zó hűség villanyáramát bocsátani szivetek
be, hogy itt a szent zsinati gyülekezet előtt 
velem együtt, fogadást tegyünk, hogy mi 
hinek, egyetértők és kitartók leszünk mind 
halálig, tudván, hogy ez a hűség áldást, 
boldogságot, jólétet és megelégedést fog 
termelni hazánk és annak népei, drága 
kis királyunk és kormánya részére.

És most, érdemes szent Zsinat: fogadd 
fiadat bizalommal és jó reménységgel. 
Szent céljaidat ismerem, törvényeid paran
csait szivem húrjai zengésével megenyhit- 
ve fogom teljesíteni. Követni fogom a jó
zan mérsékletnek azt a példáját, amelyet 
elődöm, Ferenc József teremtett meg.

Titeket, kedves elnöktársaim, arra kér
lek, ajándékozzatok meg teljes bizalma
tokkal, ne sajnáljátok tőlem főtanácsaito
kat, hogy egyházunk Kormányzó Tanácsa 
a ráháruló igen súlyos és nehéz föladato

kat teljesíthesse egyházunk jó rendje és 
vallásunk fölvirágoztatásása biztosítására.

Isten nevében indulok a szent mun
kára, melyhez kimeritő tervemet, akkor 
fogom előterjeszteni, midőn megválaszta- 
songra a sankciót a magas Kormányzó Ta
nácstól megnyervén, a hüségeskűt lesz sze
rencsém letenni.

Imára kulcsolt kézzel rebegek hálát az Égi 
Atyának, a mi egy igaz Istenünknek, és 
kérem, tegye áldásossá azt a napot, a mi 
drága unitárius vallásunkra és egyhá
zunkra. Úgy legyen. Ámen...

GreAnár Aurél*

Bukarestbe tette székhelyét a kolozsvári Heinrich- 
szappangyár, hogy moratóriumot kérhessen

Harminchatmilliónyi vagyonnal szemben harminc kétmillió terhet mulat ki
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A bukaresti törvényszéknél, tegnap 
moratóriumot kért a kolozsvári Heinrich fé
le szappangyár. A gyár ma is Kolozsvárt van, 
azonban központja nemrégiben Bukarestbe 
költözött, mégpedig egyenest azért, mert az 
erdélyi törvények nem ismerik a moratórium 
intézményét. A Heinrich gyár pedig, amely 
Erdélynek egyik legnevesebb és legjobban 
vezetett vállalata volt, a Közgazdasági Bank 
csúfos bukása óta súlyos fizetési nehézségek
kel küzdött. — A vállalat a törvényszékhez 
benyújtott beadványában is erre az indokra 
hivatkozik.

A kérvény előadja, hogy a Közgaz
dasági Bank a Heinrich-vállalatnak _ 
7.5 millió lejnyi fedezeti váltóját szá- 
mitoltatta la anélkül, hogy erre joga 

lett volna.
s ez a vállalat pénzügyeiben súlyos zavaro
kat okozott, mert azok a pénzintézetek, ame
lyek a visszleszámitolásra a váltókat átvették,
TyVyWTVTVHYVVVt!VnVT!VTnV!tHnnn HVVtVTVVTVnVVVTVTTtTTUüni

NÉPVEZÉRBÖL RABLÓGYILKOS
Beszélgetés a csorbatói gyilkos teologós-társával — Michalko volt az eperjesi 
pánszláv agitáció feje — Az intézetből való eltávolítása után elfogatta tanári

Kolozsvár. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A prágai esküdtszék előtt már hetek óta 
folyik Michalko újságíró, dr. Klepetor orvos 
és Sikorsky magántisztviselő ügyének tár
gyalása. Az ügyészség azzal vádolja őket, hogy 
Michalko s zcrelimesét, az Amerikádtól meggaz
dagodva hazajött Vörösmarty Margitét, aki 
egy három cinkos által eljátszott házassági ko
média után Michalko törvényes feleségének 
hitte magát, a Csorba-tóhoz kicsalták, ott 
együtt megölték és kirabolták. A tárgyalás 
során a valódi tényállást eddig pontosan tisz
tázni még nem lehetett, mert a vádlottak ösz- 
sze-vissza hazudoztak, tagadtak és egyik a má
sikra fogja a bűncselekményt. A véletlen a 
napokban összehozott egy kolozsvári protes
táns lelkésszel, aki a gyilkosság főszereplőjé
nek Michalko Janónak Eperjesen éveken át 
teológustársa volt és róla érdekes adatokat 
mondott el.

Michalko — informátorunk szerint — 
harminchárom-harmincnégy év körüli, rend
is Ívül érdekes megjelenésű ember, markáns vo
násokkal. Csupa energia. Nagyon képzett ko
ponya, aki a szláv nyelveken kívül angolul, 
németül, franciául tökéletesen beszél. A szlo
vák nemzetiségi, de áltaban a nemzetiségi kér
dés igen alapos ismerője. A háború előtt és 
alatt budapesti baloldali lapoknak sok ilyenté- 
májn cikket és tudósítást is irt,-főleg a Világ 
részére. Előbb Pozsonyban az evangélikus teo
lógián tanult, de mivel onnan erős szláv ér
zelmei és kifejtett pánszláv agitációja miatt 
barátságosan eltávolították, az eperjesi evangé
likus teológiára került, s ott folytatta tanulmá
nyait. Itt Kiso és Cajkai szlovák teológusok
kal lakott együtt, s az Eperjes környékéről 
kiinduló pánszláv agitáció központja és n. ő 
az agitáció feje volt. Propaganda munkáját a 
lehetőség szerint zajtalanul, de biztosan és 
rendszeresen végezte. Elsősorban a tót szár
mazású teológusok körében igyekezett propa
gandát kifejteni, s akiknél szavai termékeny 
talajra találtak agitációja során, azokat hama
rosan bevonta tevékenysége körébe. A tót in
telligenciával, de a parasztsággal is szoros ösz- 
szeköttetést tartott fenn. Külföldre is sokat le- 
Lvelezett Ez a tény eleinte ngin tűnt felkülö 
nősebben, mert nagyon szorgalmas és sokol
dalú érdeklődéssel bíró, tudományos hajlamú 
egyéniség volt, aki sok külföldi munkát rendelt 
meg és olvasott, nagy nyelvtudása birtokában 
amelyet kivételes akaraterejével szerzett meg, 
mint szegény tót szülők gyermeke.

Pánszláv agitációját azonban egyre szé
lesebb körre terjesztette ki, ami végre társai
nak is feltűnt. Ezért 1918 nyara felé az intézet 
igazgatója, dr. Szlávik Mátyás az eperjesi teo
lógia kötelékéből való békés megválásra hívta 
fel, kilátásba helyezve, hogy máskép kizárása 
az intézetből elkerülhetetlen. Michalko kért, 
könyömölt, esküdözött, javulást ígért Szlávik

ma azok rendezését követelik. Ezek a váltói 
pedig a céginek a Közgazdasági Bankkal 
szemben fennálló jelzálogos tartozásai fede
zésére szolgálták és a buoktt banknak nem 
volt joga arra, hogy ezeket visszleszámitol- 
tassa.

A gyár beadványa 35.981.000 lej va
gyonnal szemben 31.859.000 lej terhet tüntet

A törvényszék elnöke szakértőket neve
zett ki a mérleg tételeinek felülvizsgálására, 
mégpedig Penescut a könyvelés ellenőrzésé
re, Joanid.pt az ingatlanok, gépek és felszere
lések megbecslésére, és Zamfirescut az áru- 
készlet étékelésére.

A bukaresti moratórium kérések szánta 
is szaporodik. Szombaton a Schuldner és Wi» 
ner órás és ékszernagykereskedő cég kért 
moratóriumot, s kérvényében 10 és fél millió 
vagyonifal szemben 8 és háromnegyedmillió- 
nyi terhet tüntet fel. A moratóriumba kerge
tett cég a maga szakmájában egyike volt Bu
karest Legrégibb és legjelentékenyebb keres- 
kedéseityek a maga szakmájában.

igazgatónak de ő Michalko viselt dolgairól biz 
tos tudomással bírva, hajthatatlan maradt 
Michnlkonak mennie kellett És ez meg is tör
tént

Aztán nehány hónapig nem is látták. 1918 
végén azonban újra megjelent Eperjesen. Ez
úttal egyenruhában. Mint a csehszlovák légii 
tisztje.

Első dolga volt tiszteletét tenni az in
tézetnél, ahol katonasággal jelent meg 
az intézet tanárait mind meghurcol- 
tattá, és letartóztatta, erős magyar ér
zelmük miatt megvádolva őket a cseh
szlovák állam épsége elleni akcióval.

Ezt a vádat sok utánjárással tudták a tanán! 
tisztázni, és tudtak igy kiszabadulni a fog. 
ságból. Egyedül dr. Szlávik Mátyást az inti 
zet tót-eredetti, de bátran és öntudatosan ma
gyar szellemű igazgatóját az intézettől rali 
eltávolításának okozóját és végrehajtóját ura 
merte letartóztatni, Szlávik ugyanis mikor Mi
chalko katonáinak éléin e célból nála megje
lent félelem nélkül szemére vetette az eltávo
lításakor előtte tanúsított gyávaságát, és meg- 
hunyászkodását s ezt olyan kemény formában 
lobbantotta szemére, hogy Michalko légionén» 
saiva! együtt megszégyenültén távozott

Michalko egyébként igen indulatos emba 
volt, akivel egyszer megesett, hogy pgy bará
taival történt izgatott vitatkozás után a Húzó
dik emeletről le akart ugrani, annyira felizp- 
tódott, szinte az önkívületig. Épen az ntolií 
pillanatban sikerült csak tettének elköveti- 
sében megakadályozni. Általában kivétel« 
szellemű, akaratú és képességű ember volt, de 
álhatatlan trmészet, s önzése erős gonoszhaj!» 
mai uralkodott felette. A csorba-tói gyilkol- 
ben való részvétele, mint értelmi szerzőé, mim 
ösztönzőé épen ezért teljességgel elképzelheti 
különösen akkor, ha Vörösmarty Margit sze
relme ránézve már kezdett terhessé lenni, ami
től szabadulni szeretett volna.

Butorv&sárlás 
bizalom dolga

Ha jó bútort akar venni, ne sajnálja az atal 
MAROSVÁSÁRHELY-re es tekintse meg

Székely és Réti 
erdélyrészl bútorgyár rí 

hatalmas raktárait

WM^HoHman?^ zongora és pianiá
gyárak képviselete. — Hitelképes egyének

nek kedvező fizetési feltételek.

Joanid.pt
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Kormányválság Görögországban
Rgf&WKWlt'MW

ATHÉN. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Kafandaris pénzügyi miniszter kedden kilép 
a kormányból, és lemond a liberális-pártel
nökségről, mert a közte és Venizelosz között 
kitört konfliktus végleg elmérgesedett. Való
színű, hogy Kafandarisszel együtt a többi li
berálisok is kilépnek a kabinetből, ami ko 
moly kormányválságra vezethet

Kinevezték a genfi munkaügyi 
konferencia romániai bizottságát
BUKAREST. )(A Brassói Lapok tudósí

tójától.) A május 30-iki genfi munkaügyi kon
ferencián Romániát az alábbi bizottság fog
ja képviselni:

A kormány részéről: Lupái egészségügyi 
miniszter, Setlacec munkaügyi igazgató és M. 
Enescu, a munkásbiiztositó igazgatója.

A munkaadók részéről C. Busila, 
mérnök, az iparosok elnöke, továbbá C. Mir 
cea és S. Marion mérnök, a kereskedelmi 
kamarák megbízottjai. : I

A munkásokat J. Fiuerás, J. Mircscu és 
E. Gherman képviselik.

Sorozatos ünneplésben részesítik 
Magyarországon Rothermere Hát

BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Szombaton délután az Otthon írók és 
hírlapírók köre látta vendégül Rothermere 
fiát, Harmsworth lordot, akit az egyesület 
mai délelőtti illésén tiszteletbeli tagjának 
választott. A csarnokban Rákosi Jenő üdvö
zölte. majd öt óráig tartó kedélyes beszélge
tés következett.

Délután 5 órakor a Vigadóban jelent 
meg Harmsworth, üdvözlésére 36 tagú kül
döttség jelent meg. A hallban báró Pcrényi 
Zsigmond és Hevesi főrabbi fogadták a lor
dot. ' i

Este Harmsworth tiszteletére a nemzeti 
kaszinó adott vacsorát. Jelen voltak a kaszinó 
összes tagjai, s a vendégeket és Rothermeret 
gróf Apponyi Albert köszöntötte tel.

Hortnisworth Edmond kíséretével aufón 
’’Szegedre utazott. A város szélén hatalmas 

tömeg, továbbá autók és motorosok várták 
és kísérték egész a Tisza-szállodáig. Most im
pozáns felvonulás következett, melyben Sze 
ged és a vidék lakói, több mint nyolcvanezer 
ember vettek részt. Majd a Ferenc József 
tudományegyetem diszülése következett, me
lyen Rothertnerét honöris cause doktorrá 
avatták. Harmsworth melegen magköszönte 
atyja nevében a kitüntetést,

Este hat órakor Harmsworth visszaút a 
Mh a fővárosba. Útközben Kiskunfélegyhá
za. Nagy-kőrös, Kecskemét. Cegléd városok 
népe üdvözölte. Késő este volt, mikor a lord 
Budapestre érkezett.
i —

MorfhiW’b^riangot 
leplezett le a brailai rendőrség

Behálózott ttrilányok a barlangban
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósi- 

lójától.) A brailai sziguranca már régebben 
bizalmas értesítést kapott, hogy a városban 
MJi titkos morfium barlang van,, és ott min- 
ón este nagy társaság gyűl össze. A jelentés 
beszámolt arról is, hogy a városban ügynö 
kök dolgoznak, akik a'barlang számára a 
vendégeket toborozzák, és gyakori eset az is. 
hogy jobb családból származó urilányok is 
megfordulnak a barlangban, ahová különféle 
ígéretekkel csábítják őket.

A hosszas nyomozásnak végre a tegnapi 
napon eredménye lett. A rendőrség elfogta 
lani Haralambidis nevű ügynököt, aki a 
morfiumot csempészte a barlang számára és 
»vendégeket toborozta. Haralambidis régen 
panus volt. A tegnapi napon az egyik ké
tes hirü kávéházban igazolásra szólították fel, 
majd a rendőrségre szállították, hol a moto- 
lás során harminc fiola morfiumtól és egy, 
fecskendőt találtak, nála. A vallatás során elo- 
idta, hogy, a fiolákat az egyik brailai drogu- 
istától kapta. Azonnal letartóztatták a dro- 
pieria tulajdonosát is. !

Tegnap este Haralambidis vallomása 
। ólán a rendőrség feledezte a barlang helyét 

is és rajtaütésszerűen behatolva, több egyént 
és fiatal leányt letartóztattak. A nyomozás a 
legnagyobb eréllyel folyik, mert az eddigi jc 
lek szerint egy jól szervezett csempésztár-

I saság dolgozott és a társaságnak még Török- 
I országban is voltak ügynökeik. Galacon is 
I nagyér sok letartóztatás várható

hatabnas

Gyors szolgálat, alacsony költség mellett 
a Chevrolet növeli a hasznot

IZerezkedők, építőmesterek, vállalkozók azt 
tapasztalták, hogy a Chevrolet nekik épei 

olyan kitűnő szolgálatot teljesít, mint az egész
világon millióknak.

Gyors munka, időt és pénzt takarít meg, 
megtakarítás olajban és benzinben pedig na
gyobb hasznot jelent; épen ezért önnek is szük
sége van egy gyors, gazdaságos automobilra.

CHEVROLET KERESKEDELMI TEHERKOCSIK?
A GENERAL MOTORS GYÁRTMÁNYA 

Azonnal szállítható

Teherkocsi alváz, (1-1 */» tonna) 150.000 lei

Leonida & Co. Bucure^ti — Bra$ov, Bulevardul Ferdinand, 5

Meg akarlak szökíeíni Kun Bélái
Titkos kommunista íutárvonatot leplezett le a csehszlovák rendőrség

Óvatossági rendszabályokat léptettek életbe Kun Béla cellája előtt
BÉCS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) i 

A becsi rendőrségnek sszombalon tudomásá- , 
ra jutott, hogy a kommunisták minden 
előkészületet megtettek Kun Béla műszók- |
tetése érdekebien.

Egyelőre csak ezzel a rövid hivatalos je 
lentéssel tették indokolttá Bécsiben azt a szi
gorú razziázást, amit szombaton este kezdett 
meg a [bécsi rendőrség s amit azóta állandó 
hevességgel folytat. A razziákat az a biztos 
értesítés telte szükségessé, hogy külföldről 
számos kommunista érkezett Becsbe a vak 
merő kísérlet végrehajtására. A bécsi rend
őrség blővébb információkat azért nem adott 
ki, hogy a védekező és megtorló intézkedé

sek eredményeit ne tegyp kockázatossá. Mind
össze annyi szivárgott ki, hogy, a kommunista 
összeesküvés tagjai a berlini Braun-eset min
tájára akarták végrehajtani a szöktetési ter
vet.

Ezzel egyidőben érkezik a prágai jelen
tés, hogy a mezőlaborci csendőrség egy tit- 
|kos kommunista futárvonatot leplezett le. 
A futárvonat Bécs, Poson,V, Kassa, Nagytni- 
hály, Homonim, Mezőlaborc és Lemberg 
között közlekedett. Megállapították) hogy a 
homonnai kommunista titkárság egyik főbi
zalmija a bécsi agitációs központtal állandó 
összeköttetésben volt, és rendszeresen szállí
totta Lemberg felé a lengyel kommunista 
mozgalom céljaira a röpiratokat. Egész csem
pészosztag teljesített szolgálatot ezen a vong 
Ion.

A bécsi rendőrség a prágai hir vétele 
után nyombán bevezette a nyomozást ebben 
az iránybán is. Egészen világosnak látszik, 
•ugyanis az a feltevés, hogy a börtönből 
megszöktetett Kun Béla ezen a vonaton hagy
ta volna el Bécset. Ha sikerül erre a vonatra 
felülnie, szökési kísérlete biztos sikerrel jár,

A Chevrolet gyors és olcsó szolgálatot tel
jesít Erőteljes gépe játszva veszi az emelke
déseket, hatalmas utat fut be, késedelmes 
szállításokat megszüntet. Olaj és légszűrővel 
van felszerelve és félannyi üzemanyagot fo
gyaszt, mint a legtöbb fél olyan erős kocsi.

Az ön szükségletének és a helyi viszonyok
nak megfelelő szekrényt építhet az alvázra.

mert a futárvonat egész személyzete a meg
bízható kommunistákból került ki.

A bécsi büntetőtöi’vépyszék ügyészsége 
a rendőrség figyelmeztetésére a legmesszebb
menő óvatossági rendszabályokat foganato
sította Kun Béla cellája előtt Éjjel-nappal 
egy rendőrtisztviselő figyeli Kun Bélát a cel
laajtó rácsos ablakán keresztül, a foglyok 
napi sétáján pedig nyolc rendőr veszi körül 
állandóan a kotenmunistavezért. A cella kul
csát egy bírósági tisztviselőnek adták át, aki 
csak több kézen keresztül menő írásos pa
rancsra és személyesen, nyithatja ki az ajtót 
Mindenesetre a rendkívüli intézkedésire az
ért van szükség, Mert tartani lehet attól, 
hogy a kommunista összeesküvők megvesz
tegetik la börjtönőröket . i 
VI'TVV'VVVVVVVVVWVWWVVWWVVTVVW

A munkások tömegét temette el 
egy beomlott pennsylvaniai szénbánya

Magyarok is lehetnek az áldozatok között
BRONWSVILLE. (A Brassói Lapok tudó 

tójától.) Pennsylvania legnevezetesebb szén
bányájában rettenetes katasztrófa történt Ed 
dig még meg nem állapított talódön az egyik 
tárnában, tűz ütött ki, amit bányarobbanás 
követett. A robbanás ereje irtózatos volt. Szá
mos tárna beomlott s maga alá telmlette a 
munkásokat.

A megkezdett mentési munkálatok során 
eddig húsz halottat ástak ki. Egy félig beom
lott tárnában 150 föld alá zárt munkás várja 
a szabadulást. A bezárt munkások jelezték, 
hogy levegőjük elég van, s ha a (mentési mun 
hálátok megfeszített irammal folynak, re
mélik a szabadulást.

Pennsylvania szénbányáiban elszórtan 
mintegy 180.0000 magyar munkás dolgozik s 
igy, a borzalmas katasztrófa, különösen szo
rongó aggodalommal tölthet el bennünket la.



fi. »Wal. 115. szám. ÖRASSÖ1 LAPOK I92S. mijnj 25.
HOMBaMB

Anghelescu miniszter nem tartja be 
a saját magfa alkotta közoktatási törvényt 
Az összes nyilvánosjogu magániskolákban minden tanulójának miniszteri kiküldött 

előtt kell vizsgát tennie
BRASSÓ (A Brassói Lapok tudósítójától). 

Az egyházi főhatóságok ma a kisebbségi isko
lák igazgatóságait Angelescu közoktatásügyi 
miniszter rendelete alapján a következő szö
vegű értesítéssel lepték meg.

— Tudomásvétel végett és miheztartásul 
közöljük a t Igazgatósággal hogy a közokta
tásügyi miniszter ur 55 629 —928 szám alatt az 
alábbi körrendeletét bocsátóba ki:

— Miután az Inspektorok jelenté e Ő1 
megállapítást nyert, hogy egyes nyilvános is
kolák a tanulók osztályozására és haladására 
nézve könnyelműen határoznak, a miniszter 
ngy határozott, hogy az összes nyilvánossági 
joggal biró magániskolák bármily rangnak és 
kategóriához tartozók, miniszteri kiküldött előtt 
évvégi vizsgákat tartsanak.▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
Súlyos autószerencsétlegség érte Gvidó Béla 

dicsőszentmártoni unitárius esperest
A gépkocsi az éjszaka sötétjében árokba fordult és maga alá temette öt utasát

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok munka
társától.) Tegnap az éjszakai órákban Igen sú
lyos autószerencsétlenség érte Ovldő Béla di- 
csőszentmártoni unitárius esperest, az unitárius 
egyház Erdélyszerte tiszteletben álló adminisz
tratív igazgatóját Gvidó, aki a tordai püspök- 
választásról visszatérőben a T. 11-es számú 
Fiat luxus-kocsin este tiz órakor indult útnak 
Tordáról Marosiudas irányában, Aranyosgyé- 
resre akart eljutni. A gépkocsin Ovidóii és a 
soffőrön kívül még a főesperes felesége, Erzsiké 
leányuk, ifj. Gvidó Béla és felesége foglaltak 
helyet. A soffőr a sötét éjszakában eltévedt és 
a kocsival az Egerbegy felé vezető, jórészt 
használhatatlan és a forgalomnak át sem adott 
mezei útra tért Mikor a tévedést észrevették, 
egy mezőn akartak átvágni, majd másfélórai 
vergődés után kijutottak az Aranyosgyéres— 
Egerbegy-i országúira.

A katasztrófa itt történt meg. A közép
sebességgel haladó autó egy fordulónál az

Véres incidensek közepette a baloldal 
nyomult előre a német választásokon 
Szocialista színezetű lesz a következő német parlament — Óriási propagandával, 
autók és kocsik seregén verbuválják a szavazókat — Mintegy 15 millió nő és 

18 millió férfi szavazott — Előretörtek a kommunisták
Glackhauban agyonszurták a szociálisták elnökét, Barmenben uccai harc folyt

( BERLIN. (A Brassói Lapok munkatár
sától.) Vasárnap« reggel 8 Őrakor az egész 
német birodalom területén, megkezdődtek az 
általános választások melyeken megközelí
tően 9000 képviselőt és 34—35 millió szava
zó vonult fel. Tudvalevő ugyanis, hogy Né
metországban az uj Választói törvényi ér
telmében minden 20-ik életévét betöltött pol
gár, akár férfi, akár nő; semmi feltétellel 
sem korlátozott szavazati jefggal rendelke
zik s így a mostani választás kiterjedésében 
páratlan a képviselőválasztások történetében.

Véres összeütközések
! Az első jelentések egyébként arról szá
molnak be, hogy az óriási választás aránylag 
nyugodtan folyt le, ámbár helyenkint véres 
összeütközésre került a sor a szavazók kö
zött Az incidensek nagy részét a kommunis
ták provokálták, akik különösen a szociálde
mokraták ellen fejtenek ki heves agitációt 
így például jelentősebb összeütközés játszó
dott le Északiberlinben, ahol 30 kommunista 
munkás megtámadta a szociáldemokrata Vor
wärts fiókkiadóhivatalát, és szétrombolta 
annak berendezését öt embert tartóztattak 
le. Boroszlóban a kommunista menet zászló- 
rudakkal formális ostromot intézett egy autó 
ellen, mely, a nacionalisták fekete-fehér-vörös 
lobogója alatt haladt Az incidens áldozata 
egy nemzeti kortes, aki éfetveszély€sen meg- 
sérült | ;

Glackhauban a főtéren összetalálko- 
* zott a szociáldemokraták és kommu

nisták fáklyásmenete, s a találkáiból

— A kiküldötteket az iskolai inspektorok 
ajánlják és a miniszter nevezi ki őket.

Az egyházi főhatóságok ezt a rendeletet 
minden iskolaigazgatósághoz megküldötték. Mit 
jelent ez a rendelet? Azt, hogy ebben az is
kolaévben az évvégi vizsgálatok julius végéig 
elhúzódnak, mert hiszen minden iskolához 
csak egy miniszteri kiküldöttet küldenek, aki
nek minden osztály vizsgáján jelen kell lennie.

Anghelescu közoktatásügyi miniszter ezzel 
a rendeletével újból bebizonyította, hogy nem 
respektálja a saját törvényeit sem. Az uj kö
zépiskolai törvény szerint a középiskolák há
rom alsó osztályában egyáltalában nincs vizsga. 
Ezt a törvényes rendelkezést, amelyet maga 
Anghelescu miniszter statuált, az 55 629 —928 
számú rendeletével egyszerűen sutbavetette. 
Mi ez már megint?

árokba zuhant s maga alá temette utasait Leg
súlyosabban a Soffőr mellett ülő ősz esperes 
sérült meg, akinek a kormányrúd a mellébe 
nyomult. Jelentős a sérülése Gvldónénak is, 
akinek egyik füle leszakat és koponyáján Is 
súlyos sebek láthatók. Súlyosabban sérült meg 
a soffőr, mig az esperes fia, menye és lánya 
könnyebben sebesültek meg.

A szerencsétlenség után Aranyosgyéresröl 
azonnal mentők szállottak ki a helyszínre, akik 
megállapították, hogy Gvidó, aki e pillanatban 
is önkívületi állapotban van, életveszélyessé 
válható belső zuzódásokat szenvedett s való
színű, hogy több bordája is eltört. Azonnali 
operatív beavatkozásra volna szükség, azonban 
az autóval való elszállítás végzetessé válhat. 
Eszméleten kívül van Gvidőné is, mig a töb
biek állapotában javulás állott be.

A kitűnő pap tragédiája mindenütt álta
lános részvétet váltott ki.

véres verekedés fakadt A sebesültek 
f száma még ismeretlen, a szociálde- 
( tmökrata párt elnöké azopben hol- 
» tan esett össze egy vörös fronthar

cos bajonettszurásának nyomán.
BárínlenbteDi a nemzeti szocialisták és a «Bi
rodalmi lobogó szövetségének» emberei üt
köztek össze. Valóságos közelharc keletke
zett, melyben mindkét részről revolverrel és 
késsel küzdöttek. A sok súlyos sebesült kö
zött feltűnően nagy a gyermekek száma Ed
dig 140 embert tartóztattak le. Az ország töb
bi részeiből is jelentenek apróbb' zavargá
sokat | । । ।

Előretör a baloldal
A vasárnap délutáni órákban feladott 

részjelentések szerint Berlinben az összes vá
lasztók 85 százaléka szavazott le, míg a bi
rodalom többi részein 50—75 százalék. A déli 
'órákig Berlinben 1 millió 862 ezer 925 sza
vazatot adtak le a következő eloszlás szerint: 
Szoc. dem. 674.906; német nemzeti párt (mon- 
archista) 196.939; centrum (baloldali) 120510; 
Stresemanii néppártja 222.205; kommunista 
251.807; demokrata 136.929; bajor "néppárt 
38.400: balkomimunista (anarchista) 3316; gaz
dasági pórt 89.097; nemzeti szocialista 55340; 

dSegyéb 78.270.
Az éjszakai órákban a belügyminiszté

riumi a következő részeredményt adja ki:
6 millió 46 ezer 54 szavazat futott eddig 

bte, a következő megoszlás szerint:
Szociáldemokrata 2 millió 132.961 (35 

mandátum) ' ■ - ■ '.

kommunista 781.527 (13 mandátum) 
német nemzetipárt 718.441 (11 mtuidá- 

tumh I
centrum 383.698 (6 mandátum; néniét 

néppárt 692.564 (11); demokraták 384.412 
(6); bajor néppárt 70.815 (1); gazdasági párt 
3332.822 (5): nemzeti szocialisták 153.624 
egyéb 379.668; anarchisták 15.507 (0).

Az eddigi eredményiek a baloldali 
pártok hatalmas előretörését mu
tatják s az elöljelek szerint a jővén,1- 
dö parlamentet a szocialisták fog- ’ 

ják dominálni. । .,
Különösen szembeötlő a kommunisták & a 
némtet néppárt előretörése. Mindcnesetre tsr 
kintetbe kell venni, hogy ezek az „redtné- 
nyék a nagy városok szavazatait mutatják, 
melyek inkább a baloldal felé hajlanak A vi
dék még sokat változtathat a helyzet kialakít 
lásán. I । । |
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Hatvanezer ember jelenlétében 
tartották meg a bukaresti repülőnapot

Bukarest (A Brassói Lapok tudósító
jától) A fővárosi vasárnapi repülőnapot a 
legnagyobb érdeklődés közepette tartották 
meg. A délután háromkor kezdődő ünnepség« 
már a déli órákban megindult a közönség a 
repülőtérre, úgy, hogy négy órára már közel 
hatvanezer ember szorongott a téren.

A repülőnapon a legkiválóbb pilóták mu
tatták be a légi akrobatikát. Legelőször a kül
földi pilóták emelkedtek fel, Horn német pi
lóta egy uj tipusu Junkere gépen, mig Grase 
szintén német pilóta egy uj Focker gépen szál
lottak fel. Azonkívül több nevesebb külföldi 
Eilóta emelkedett fel. Egymásután mutatták 

e a loopingokat, a dugóhúzókat, a roolingot, 
az orsót és a lecsúszást A gépek a legkisebb 
defekt nélkül végezték el a leghajmeresztőbb 
mutatványokat és a közönség hátborzongva él
vezte a szebbncl-szebb produkciókat.

A pilóták között több román pilóta is fel
szállt és bravúros repülésekkel tettek tanúbi
zonyságot amellett hogy fejlett repülő iskolák
kal rendelkezünk. Az ejtőernyőkkel való le
ereszkedést Emelte Christinet és Kethe Sshul- 
tess svájci hölgyek és Heinecke némtek pilóta 
matatták be.

A felekezeti tanítók mozgalma
Mint ismeretes, a kisebbségi felekezeti ta

nítók helyzetűk Javítására nemrég mozgal
mat indítottak, melynek egyes fázisairól több
ször beszámoltunk. Legutóbb egy felhívást 
közöltünk, melynek eredményekép jelenthet
jük, hogy a szervező bizottsághoz eddig 159 
jelentkezés érkezett be, amely aránylag kii 

'ekeitek nagy tömegéhez képest 
fiatal tanítók mutatnak érthetet-

szám az érdekeltek nai
Különösen a
len nemtörődömséget e fontos ügyben. A je
lentkezők egy része nem közölt életrajzi aosr 
tokát, pedig ez feltétlenül szükséges.

A szervező bizottság arról étresiti az éh 
dekelteket hogy május 26-án délelőtt 11 óra
kor a Csíkszeredái katbolikus főgimnázium 
fizika-termében gyűlést rendez. Aki riszt 
óhajt venni, jelentse be szándékát és érke
zése időpontját előre, továbbá utalványon 
küldjön száz lejt Bakó Albert ig. tanító, Csik- 
Somlyó—Sumnlen címre. Akik románul jól 
beszélnek, jelentsék előre. A gyűlésnek a cél
ja az eljáró bizottság delegálása és a begyillt 
pénz felett való rendelkezés.

Az előkészítő bizottság levélben nem vá
laszolhat senkinek. Minden tudnivalót hírla
pokban közök úgyszintén a gyűlés határon- 
tait is hirlapilag fogja közölni
VVVTVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVn

A Matlld-vlzet feltétlenül 
megkell ismernie.

Ma hétfőn van a nan 
CEMRNCIA hangverseny a 

Redutban, 9 órai kezdettel
C. Rupen cemancla hangszerén 

perzsa, orosz, román, magyar, német, 
örmény, zsidó klasszikus népdalokat 

fog játszani, zongorakisérettel.
A megmaradt jegyak este 7 órától 

a Redut pénztáránál kaphatók.
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Mégis gyilkosság áldozata lett 
a színajai állomáson talált halott

A bukaresti rendőrséghez feljelentés érkezett, amely uj irányt adott a nyomozásnak

POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik minden munkanapon az esti órákban, 
“ráessek vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók. 
^ -M-gal jelzett hirek díjazás alá esnek.

•■ Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
í Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 000 
lej. Kézbesítési dij külön fizetendő. Előfizetési 
^ak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed
évre 420—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

— Újból tárgyalásra kerül az Aradi 
Egyesült Bank csődügye. Tudósítónk je
lenti: Az Aradi Egyesült Bank elleni csődkérés 
Jgyében holnap tartja meg a bíróság az újabb 
tárgyalást, amely már a hetedik lesz ebben az 
ügyben. A temesvári pénzcsoport, amely lé
nyegében a Szana-féle érdekeltségekben merül 
ki, követeléseit atadta peresltés végett Suciuc dr. 
ügyvédnek, aki a többi csődkérést Is képviseli.

— Aradon kitőrt a pincér-sztrájk. 
Tudósítónk jelenti: Az aradi éttermek és ''ávé- 
házak alkalmazottai szembaton beszüntették a 
munkát. A sztrájk az alkalmazottak béremelést 
mozgalmának sikere érdekében tört ki, a jelek 
szerint azonban nem vezet a kívánt eredményre. 
Aradon ugyanis rengeteg munkanélküli nő van, 
iklk most tömegesen jelentkeznek olcsó munka- 
erókként a kávéházi és éttermi tulajdonosoknál.

— öngyilkos divatkereskedő. Maros- 
vásárhelyi tudósítónk jelenti, hogy Fogolyán 
|ános ottani előkelő divatkereskedő vasárnap 
(léiben Baross Gábor-utcai lakásán öngyilkos 
lett. Fogolyán délelőtt még a főtéren sétált, az- 
lán hazament, négy levelet irt meg, egyet nejé
nek szül. Temesvári Máriának, egyet Bogdán 
fivérének, kettőt két barátjának. Feleségétől bo
csánatot kér tettéért s biztatja, menjen férjhez, 
még fiatal. Fogolyán az Impériumváltozáskor 
eladta fényes menetű üzletét a Missir-cégnek, 
aztán e cég 56 erdélyi fiókja inspektora lett 
havi 60 ezer lej fizetéssel, majd, hogy a Missir- 
cég megbukott, újra üzletet nyitott a főtéren, 
de ez már nem ment. Egymillió 700 ezer lej 
adósság halmozódott fel, amit Fogolyán már 
nem bírt elviselni. Halála nagy megdöbbenést és 
részvétet keltett Marosvásárhelyen. Kedden dél
után 4 órakor temetik.

- Bűnügyi eljárás két jassií biztosító 
Intézet ellen. (Bukarest). A jassií törvényszékre 
az utóbbi napokban a panaszok özöne érkezett, 
amelyekben arról volt szó, hogy a „Regina 
Maria* nevű biztosító intézet nem teljesíti a vál
lalt feltételeket feleivel szemben és többeket be
csapott. A törvényszék azonnal bevezette a nyo
mozást és megállapították, hogy a biztositó in
tézet már régóta űzi bűnös manipuláció t és az 
egész tevékenysége csalásra volt alapozva. A 
biztosító intézet főrészvényesei Constantln lor- 
dan korcsmáros és Ion Petrescu gazdag magánzó 
voltak. A törvényszék mindkettő vagyonát zár
lat alá vette. A tegnapi napon ugyancsak sok 
panasz érkezett egy másik jasii biztositó intézet 
ellen. A törvényszék a panaszok meghallgatása 
után megindította az eljárást a „Centrala Mol- 
dovel' nevű biztosító intézet ellen Is.

— Dalosverseny és PetöTl-ünenpély Segesváron. 
SegMvArról jelentik: A Hl. országos dalosversenyt és 
Petőfi tlnenpélyt rendező bizottság most tartotta meg 
Segesváron igen népes alakuló gyűlését. Segesvár ke
vés számú magyarsága páratlan lelkesedéssel fogott 
hűi a — szinte emberfeletti munkát igénylő — or- 
nágos ünnepély előkészítéséhez, hathatós támogatást 
»verve az ügy iránt melegen érdeklődő szász polgár
iasban is. Az elnöki ügyosztály és intéző bizottság 
elnökéül Szotyori Lajos ref. esperes kéretett fel, míg 
Ügyvezető elnökké dr. Gábos István ügyvéd és alel- 
Bök — titkárrá pedig Bonda Árpád ig. tanító válasz
tatott meg. A különböző ügyek előkészítésére és ren- 
inésére: pénzügyi, fogadó, elszálllásolási, él ’ ‘zési, 
Btvészeti, vigalmi, felvonulási és sajtó-prc > jganda 
bizottság alakult. A hatóságok részéről teljes jó
indulat tapasztalható. így tehát minden remény meg 

I na rá, hegy az országos ünnepély a teljes siker je- 
I gyében fog lezajlani

BUKAREST (Brassói Lapok tudósítójától.) 
Nehány nappal ezelőtt részletesen beszámoltunk 
arról a gyilkosságról, amely Bukarest és Szinaja 
között a 31. számú gyorsvonaton történt. Nico
lae Stárbu plojesti kereskedőt ismeretlen tette
zek a vonaton meggyilkolták, kirabolták, azután 
a szinajai állomáson kidobták a vonatból. Meg
írtuk azt Is, hogy a szinajai hatóságok a leg
nagyobb könnyelműséggel jártak el a vizsgálat 
során, a rendőrség a holttest felfedezése után 
kilenc órával szállott ki a helyszínére és ott 
megállapította, hogy öngyilkosság történt. A 
halott testén azonban nincs egyetlen olyan 
sebesülés sem, amelyből arra lehetne követ
keztetni, hogy a vonat keresztülment volna rajta. 
A gerincoszlopa törött el, — ami valószínűleg 
akkor történt, amikor ledobták a vonatról, — 
a nyakán pedig fojtogatás nyomai látszottak.

A bukaresti rendőrséghez most olyan je
lentés érkezett, amely semmisé teszi a szinajai 
hatóságok könnyelmű megállapítását. A felje-

Benes berlini Htjával Közép- és Keleteurópa 
jelentős átalakulási folyamata kezdődött meg 
Frarciaország magasabb politikai szempontból elejtette eddigi érdekeit —Magyar

országot Stresemannon keresztül kell megnyernie Benesnek
PRAGA. (A Brassói Lapok tudósitőjátől) 

Benes berlini útja annak ellenére is élénken 
foglalkoztatja a világsajtót, hogy a tulajdon
képpeni cél, a Stressemannal való találkozás 
a német külügyminiszter betegsége miatt nem 
sikerült. Az angol és francia lapok egyönte
tűen megállapítják, hogy Benes utjával Közép 
és Keleteurópa történelmének egy igen fontos 
átalakulási folyamata kezdődött meg. A Duna- 
konföderáció ennek a kialakulási folyamatnak 
csak kezdő lépése volna, viszont ha ez sikerül, 
úgy egészen uj hatalmi és gazdasági érdekek
kel összefüggő eltolódások lesznek különösen 
Kelcteurőpában. Ezek az eltolódások természe
tesen közelről érdeklik a nyugati nagyhatal
makat és elsősorban Franciaországot, amely a 
kisamant felbomlásával eddigi befolyása nagy
részét elveszítené. A francia sajtó ennek elle
nére is szimpatikusán nézi Benes törekvéseit. 
Franciaország kockáztatja eddigi érdekeit a
magasabb politikai szempontért. A legfontosabb 
most Mussolini terveinek keresztezése és az 
olasz érdekszféra kialakulásának megakadá
lyozása 
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— összeírják a háziállatokat. Brassó 
törvény hatósági város polgármesteri hivatala, 
arról értesíti a lakősságot, hogy pár napon belül 
megkezdődik a háziállatok összeírása, mely nem 
adókivetési, hanem csupán statisztikai célt szol
gál. Minden polgár köteles marhaállományát 
pontosan bejelenteni a kiküldött közegeknek, 
akik állatonkint 3, 2 és 1 lejeket fognak szedni 
a vármegyei állattenyésztési alap javára.

— Református theológusok Erzsébetvároson. Az 
erzsébetvárosi ref. nőegylet kulturestélyt rendezett a 
kolozsvári ref. theológusok közreműködésével. Kádár 
Imre felolvasása, Szilágyi Károly humoros előadá
sa, Nagy József, Gazda Lajos, Albu Dezső zeneszá
maikkal és szavalataikkal vitték sikerre az estet. Az 
estély szép jövedelme, a Kolozsváron tanuló szegény- 
sorsú theológusok segélyezésére fordittatott.

— Beszüntette üzemét az aradi Neu- 
mann-féle szeszgyár. Tudósítónk jelenti: Az 
aradi Neumann-féle szeszgyár igazgatósága 
szombaton délután bejentet’c a munkaügyi ins- 
pektorátuson, hogy az üzemet ideiglenesen be
szünteti, mert a többtermelés miatt a további 
munka nem rentábilis. A hirtelen üzembeszűn- 
tetés valódi célja az üzemi költségek megtaka
rítása, amit a lapunkban annyiszor támadott 
szeszkartell tett lehetővé. A gyár nem törődik 
azzal, hogy a szeszkartell érdekei miatt kétszász 
munkás, és számos tisztviselő veszíti el a ke
nyerét.

— A zsilvölgyi cikksorozatunk legköze
lebbi folytatása anyagtorlódás miatt lapunk 
legközelebbi számában jön.

lentő előadja, hogy ő is ugyanazzal a vonattal 
utazott s Szinajában megfigyelte, hogy a per- 
ronon nehány gyanús alakot látott, akik között 
felismert három közismert zsebtolvajt, akik 
állandóan a vonatokon működnek. Közülük az 
egyik, Básescu nevű Bukarestben lakik. El
mondja a feljelentő azt is, hogy megfigyelése 
szerint a 31. számú gyorsvonatnak abban a 
kocsijában, ahol Stárbu utazott, nehány utason 
kivül abban utaztak a gyanús emberek, köztük 
Básescu is.

A gonosztevők vagy biztosan tudták, vagy 
sejtették, hogy Stárbunál pénz van, kínálkozó 
alkalommal rátámadtak, megfojtották, azután 
kidobták a helttestet a szinajai állomáson.

A bukaresti rendőrség a feljelentésre azon
nal megkezdte a nyomozást, abban az irány
ban, hogy világosságot hozzon az esetre és a 
szinajai hatóságok tévedését helyre hozza. Bá
sescu és társai ellen kiadták a körözőlevelet.

Érdekes ezzel kapcsolatban a csehszlo
vák sajtó magatartása. Úgy a hivatalos, mint 
az ellenzéki lapok kiemelik, hogy Benes tulaj
donképpen üdülni ment Berlinbe, de felhasz
nálja az alkalmat eloszlatni bizonyos félreérté
seket, amelyek Csehszlovákiának a középeuró
pai problémával kapcsolatban elfoglalt állás
pontja miatt és különösen a revízió kérdésé
ben felmerültek. Hangsúlyozzák a lapok, hogy 
Benes nem akarja céljait a Magyarországnak 
teendő eredményekkel elérni. Tévedés volna 
azt hinni, hogy Magyarország megelégednék 
területi engedményekkel, ellenkezőleg köve
telné a százszázalékos integritást Területi en
gedményekről már csak azért sem lehet szó, 
mert Magyarország részéről biztosan még soha
sem közölték határkiigazitásra vonatkozó kí
vánságokat.

Benesnek Magyarország hajlandóságát 
Stressemannon keresztül kell megszereznie 
olyan gazdasági előnnyujtásokkal, amelyek je
lentősége meghaladja a részleges határkiiga- 
zitások kétes értékű jelentőségét.

flsfra (JöollolMozgó
Ma hétfőn, és holnap kedden int utoljáira

„CHANG"
(A Dzsungel Apóssá)

Szerdán, csütörtökön és pénteken:

Hazudnak a lángok
IIENNY PORTÉN nagy filmje lesz vetítve.

Szombattól a cenzúra áltat engedélyezett 
„LUTHER" film lesz vetítve. Luther Már
ton, a nagy reformátor élete. Monumentális film
alkotás zárja le az idei szezont janisa 1-tól 
julius 15-lg magyar színház vendégjátéka.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼*
* Orvosi hirek. Dr. S. Antal fül-, gége-, orr- 

specialista és plastikus a berlini I. sz. egyetemi klinika 
volt asszistense rendel Bukarestben Str. Aoplodor 4\ 
3-7 d u. Tel. 364/59.

Dr. Antal-Falutz orvosnő nő-és gyermek-specia
lista, rendel ugyanott 2—4-ig d. u.

(*) Dr. Szánthó Vitus sepsiszentgyörgyi 
ügyvéd ez utón közli vidéken s ügyfeleivel, hogy 
ügyvédi irodáját f. hő 21-ével । s.rada D. Cantemir 
(Palló-utca) 20 szám alól, magán lakásával egyetemben, 
a Bulevard Regele Ferdinand (Alsósétatér-utca) 2 szám 
alá, a sepsiszentgyörgyi unitárius egyházközség tulaj
donát képező épületbe helyezte át
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KÖZGAZDASÁG
Kihirdették 

a termények osztályozásáról szóló tőrvényt
Az elvi alapok a kivitel szabályozására készen vannak, de az a kérdés, 

hogy hajtják végre a törvényt
A hh-atalos lap egyik legutóbbi száma közli a 

termények osztályozásáról és raktározásáról szóló 
törvényt, melyet a parlament március 26-án szavazott 
meg. Ez még nem jelenti a törvény életbeléptetését, 
mert arra nézve külön királyi rendelet fog intéz
kedni, amihez viszont az kell, hogy a mezőgazda
sági kamarák és a kereskedelmi kamarák is tárgyal
ják le ezt a fontos törvényt s jöjjön létre egységes 
megállapodás közöttük és a földmi vetési miniszter 
között a végrehajtásra rezve — Miután azonban a 
törvény már tiz millió lejt ki is utalt az előkészítő 
munkálatokra, kétségtelen, hogy a végrehajtás és ve
le az életbeléptetés nem fog sokáig késni. Nagyon 
fontos ennélfogva, hogy a gazdaközönség a kérdés
re nézve előre tájékozást szerezzen és érdekeit a 
mezőgazdasági kamarák utján biztosítsa.

Miután a törvény az elvi alapokat pontosan ki
jelöli, most már nem is elvi kérdések tisztázására 
van szükség, hanem arra, hogy a gazdatársadalom 
a gyakorlati megvalósulás tekintetében nyilvánít
son véleményt, A helyzet a törvény alapján olyan, 
hogy abból nem kellene okvetlenül káros következ
mények sorozatának a gazdaközönségre háramlania, 
hanem előnyökről is szó lehetne a törvénnyel kap
csolatban. Az elgondolás ugyanis az, hogy egyfelől a 
romániai terményeknek a nemzetközi terménypiaco
kon államilag garantált minőségi bizonyítványok kí
séretében szabad csak megjelenniük és ez önmagában 
nem káros, sőt ha a bizonyítványok szakszerűek és 
ha az állami garancia valóban tiszteletet tnd szerezni 
önmagának, akkor legalább is a romániai eredetű ter
ményekkel szemben táplált jogos ellenszenv leküz
dését jelenti. Ez olyan előny, amely végül vagy ár- ' 
emelkedésben, vagy legalább a terményüzletek sima I 
lebonyolításában fogja hatását éreztetni és így az a 
fontos, hogyha már a törvény megvan, akkor annak 
valóban atisztességes értelemben szerezzenek ér
vényt.

A törvény másik elgondolása az, hogy gondos
kodik a közraktárakról, amelyekben bármely gazda 
elhelyezheti terményeit és a minősítésnek megfelelő 
raktárjegy alapján, amelyet nemzetközi műszóval 
warransnak neveznek, saját tetszése szerint bonyolít
hatja le terményüzletét. Ez a rendszer a gazda érde
kében való, ha kifogástalanul hajtják végre. A köz
raktárak minden modern gazdaságot folytató állam
ban ott szerepelnek a gazdatársadalom kívánságai 
között és a raktárjegy alapján lebonyolított forgalom 
minden gazdára nézve kivánatos. Miután a raktár
jegyre kölcsönt is lehet felvenni, a gazdát ez a rend
szer — normális kamatviszonyok között — felmenti 
az alól a súlyos kényszer talól, hogy pénzszűke mi
att bármi áron értékesítse terményeit s kivárhatja 
a jobb konjukturát s az előnyösebb árakat. A rak
tárrendszer a gazda számára olyan előny, amelyet 
azonban csak abban az esetben használhat ki, ha a 
raktározás feltételei kedvezőek, ha a raktár által át
vett szavatosság száz százalékos és ha a kiállított 
minősítési bizonyítványok valóban elfogulatlan 
szakszerűséggel készülnek.

A törvény mindezeket természetesen úgy szöve- 
gezi meg, hogy nem a törvényen, hanem a végrehaj
táson múlik, vájjon áldás lesz-e ebből a tervezetből 
vagy újabb veszteségek és zaklatások.

Az osztályozás egyelőre csak a külföldre szánt 
terményekre s azok közül is csak a búzára, rozsra, 
árpára, zabra és tengerire lesz kötelező, azonban 
a belső kereskedelemben is bárki igénybeveheti az 
osztályozóbizottságok és szervek munkáját. Az osz
tályozás vagy a közraktárakban, vagy a félnél törté
nik, történhetik természetesen a hajóban, vagy a 
vasúti kocsiban is, — minták alapján, amelyek közül 
egyet az osztályozó szerv vesz magához, a másikat 
a fél kapja ‘meg leólmozott mintazsákocskában. Az 
osztályozást meg lehet felebbezni a megyei osztá
lyozó bizottsághoz, s onnan az országos főbizottság
hoz, mely Bukarestben székel. Az osztályozás minden 
évben külön megállapított alaptípusok szerint törté
nik, ezt a megállapítást az aratás után s a cséplési 
minták alapján Bukarestben hajtják végre s a típu
sok lehetőleg egyezni fognak a világpiacon szereplő 
szokványos típusokkal. Van azonban lehetőség arra 
is, hogy a különleges minőségeket a mintán és a 
bizonyítványon megjelöljék, akár jobbak azok, akár 
gyengébbek a megállapított országos típusoknál.

A most meginduló tárgyalásoknak egyfelől a 
megyei bizottságok és az osztályozással megbízott 
szakemberek kijelölésére, másfelől pedig a közrak
tárak megteremtésére kell irányulniuk. Ebben a te
kintetben a törvény úgy intézkedik, hogy első sor
ban a határállomásokon és a kikötőkben létesítenek 
ilyen raktárakat, azonban nincs annak akadálya, 
hogy bármely termelési központban is létesítsenek 
ilyeneket. S természetes, hogy az egységes gazda
sági területnek érdekük az, hogy a helyszíné# kapja

nak raktárakat. Nemcsak azért, mert például a szé
kely terület különleges terményei, — vegyük csak 
a lencsét és a heremagot, — megkívánják azt, hogy 
olyan szakemberek bízassanak meg az osztályozás
sal, akik az egész területet ismerik, de azért is, mert 
a közraktárnak, amelyet Galacban, vagy Kürtösön 
állítanak fel, a székely gazda egyáltalában nem ve
heti hasznát beraktározás és warrans alapján való 
értékesítés céljaira. Fontos tehát, hogy minél több 
magtár létesíttessék s hogy minden vidék megvéd
je a maga érdekeit.

Mialatt a törvényt előkészítették és a parlament
ben tárgyalták, mi a legnagyobb kétkedéssel foglal
koztunk a tervekkel, mert sajnos, minden okunk meg
van arra, hogy ilyen intézményekkel szemben a mos
tani gazdaságpolitika mellett bizalmatlanok legyünk. 
Ha azonban a törvény megvan és ha azt hatály .m kí
vül bizonyára nem helyezik, akkor a gazdatársadalom 
érdeke az, hogy annak minél tisztább és megbízha
tóbb megvalósításán és végrehajtásán őrködjék. 8 
nyilvánvaló, hogy elsősorban önmagának kell megvé
denie a maga érdekeit, mert erre kétségtelenül meg- 
5 annak a törvényben kijelölt lehetőségei is.

# Máramarosszlget nem kan kereskedelmi és 
iparkamarát. Bukarestből jelentik: a kereskedelmi és 
iparkamarák szövetségének igazgatótanácsa tegnapi 
ülésén tárgyalta a máramarosszigeti kereskedelmi és 
iparkamara megteremtése iránt beadott kérvényt, 
és azt határozta, hogy a kérést nem teljesíti. Ugyan
ezen az ülésen Krassó-Szörény megyét a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara körzetébe osztották be. 
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Szerkesztői üzenetek
T. J. Marosujvár. Amint rögtön jeleztük, 

levelét elküldtük nagybányai tudósítónknak, 
aki most a következő tájékoztatást adja: Az 
említett rendelet csakis az állami fém bá
nyászok nyugdí jügyét szabályozza, mégpedig 
a társládáknak a Munkásbiztosító által tör
tént végleges átvétele kapcsán. Az önök 
nyugdíjügyét — valószínűleg hasonló alka
lomból és módon — bizonyára külön rende
let rendezte, amelynek számát tudnia kell a 
Munkásbiztositó kerületi pénztárának, hiszen 
annak alapján fizeti Önöknek a nyugdijat. — 
Külömben, hogy tanulmányozhassák a fém
bányászok nyugdíjügyére vonatkozó rende
letet. tudatjuk, hogy ezt a munkaügyi mi
nisztérium adta ki 1925. október 28-án 125969. 
szám alatt, s ezidőtájt a Monitorul Oficialban 
is megjelent. Cikkünk adatai egyébként min
denben fedték a valóságot. A szóbanforgó 
rendelet részleteinek taglalására időhiány 
miatt legnagyobb sajnálatunkra nem térhe
tünk ki. „
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A világhírt!
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|Margitkrém| 
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Művészasszony
Irta: Sz. Sólymos Bea (12)

Volt pénze hozzá, mit a freskókért ka
pott, s a legokosabbnak találta, ha a festé
szetben továbbképzi magát. Világért sem ta
nácsolta volna, hogy diplomája alapján állást 
vállaljon. Sajnálta őt börtönbe záratni 21 éves 
korában.

És júniusban Dalmával pöfögött a vonat 
München felé.

Bándyné pedig nénjével, Judittal, a lá
nyok Juci nénijével egyedül maradt. Az első 
este sokáig ültek szótlanul egymás mellett az 
üres lakásban. Lelkűk tovaszállt a két leány 
után. Vájjon melyik lesz boldogabb?

Az est sötét fátylaival takarta be az el
némult szobát, mig Judit asszony megtörte a 
csendet és meggyujtotta a fehérernyős petró
leumlámpát ...

VI. fejezet
Bácsvárnsban még egypár hétig beszél

tek a Bándy leányokról, de mikor a témák 
kimerültek, 8 őket nem látták, csakhamar na
pirendre tértek. A korzón is, mint a győzedel
mes csatatéren, honnan megfutott az ellenség, 
— ismét a régi fényben sütkéreztek a csilla- 
gocskák.

Bándy Dalma pedig úgy érezte, hogy két 
kitárt karjával megy az Élet elébe.

Többször felállt, kisétált a gyorsvonat fo
lyosójára, a élvezte az egyedüllétet, a függet
lenséget. Óriási távlattal nézett a jövőbe. Ré
vész Tibor és a többi férfi alakja eltörpült, i 
maga az egész szerelem beleveszett művészi 
ábrándjainak protuberanciáiba, melyek forró 
sugárban löveltek ki a leikéből,

A művészi vágy elnyomott, elhalványí
tott minden más vágyat, s Dalma úgy érezte, 
hogy erős a szervezete, izmos a lelke, 8 meg
küzd minden akadállyal. Villogó szemmel né
zett a lehetetlen szó elé, s puha, pirosán izzó 
■vassá olvasztotta azt energiájának kohójá
ban. Olyan kedvében volt, mint egy próbafej
tésre ítélt lelki Herkules. Minden idegen tá
madás elől felvértezte lelkét, s ha most Krö- 
zus és Adonis eggyé olvadva akad útjába. - 
keresztül lép rajta, mint a most lába elé té
vedt pókocskán.

Münchenben megszállt egy pár napra. 
Végigfutotta az összes képtárakat, 8 nem tu
dott betelni velük. Aztán újból és újból élői
ről kezdte a gyönyörködést. A régi és uj Pi
nakothek, a Glipthotéka, a Maximilian mú
zeum kincsei már kaleidoskopíkns zűrzavar
ral rajzoltak lelkében, mely egy túlexponált 
fényképező lemezhez hasonlított már.

Esténként zugó fejfájással feküdt le, 
mert nem bírta az agya a túlterhelést.

A nagy tervek, nagy akarások, s a láttat
tak szinte átalakították a fiatal leányt e pár 
nap alatt. Egy-egy percre mintha teljesen el
szakadt volna énségétől és megfeledkezett 
édesanyjáról, Belláról, Bácsvárosról, — csak 
mikor már vitte a. vonat az alföldi rónákra 
emlékeztető búzatáblák között, Moosdorf felé, 
— akkor eszmélt magára. — Megérkezett.

Bájos kis fehér szobát talált egy jómód» 
asztalos családjánál, s azt nyomban kibérelte, 
odaköltözött.

A szoba ablaka hatalmas virágos rétre 
nyílott. Itt megpihent egy hosszú, mély álmat
lan álommal.

Felüdülve megkereste a jó Bleier mes
tert. ki növendékeit két csoportba osztotta! 
Egyik része piaín—air tájképeket festett, a 
másik része pedig állatfestéssel foglalkozott, 

Dalma a piáin—air tájképfestőkhöz csat
lakozott.

Mily máskép érezte magát művészi kör
nyezetben, mint egyedül, vagy a felénk és túl 
komoly Révész doktorral, a bácsvárosi töltés- 
oldalban!

Kedélyes német lányokkal barátkozott 
össze, kik 'nagyon megkedvelték Dalmát. Ké
sőbb egy orosz és egy magyar festő csatlako
zott a kis társasághoz. A magyar festőt, Zala- 
bükky Dénesi már hírből ismerte, ki csendes, 
jó fiúnak látszott. Lányos kék szeme szelíd
ségről beszélt

A német lányok színes, nagy papirkala- 
pokat készítettek, s Dalma azzal tréfálta meg 
őket, hogy akkorát csinált magának, mint egy 
napernyő. Többen megfértek árnyékában.

A reggeli költözködésben, az állvánnyal, 
festékes ládával és egyéb festőszereivel nagy 
gyönyörűsége tellett Dalmának.

De aztán jött az első korrektúra. Frau
lein igy. — Fräulein úgy, — a végén csak 
könnybe borult a Fraulein szeme, mert a mes
ter sok hibát fedezett fel az első képben.

i (Folytatjuk)
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Erdélyi labdarugó eredmények
Brassó.

Brasoviapálya
Coitea A—Ivria 7 : 0 (2 : 0) Bíró Gross. 

Mtságos mérkőzés, melyen a Coitea bajnoki 
»pata könnyen győzött a tartalékolt másod- 
tólyu csapat felett, mely sokszor csak 9-10 
ebénél játszott.

Brasovia—BCFR 4:1(2: 1) Elsó'osz- 
ílyu megismételt bajnoki mérkőzés, melyet is
iit a Brasovia nyert meg, ezúttal nagyobb gol- 

™yu győzelemmel biztosítva a két pontot, 
hró Tibid.

A Brasovia tegnapi mérkőzését komolyab- 
L fogta fel és szép akciókkal gyönyörköd- 
htve szerezte meg góljait. A csatársor legújabb 
Itaációja golképesebbnek látszik, mint az ed- 
l^volt Az első félidő góljait Erdő beadásai
ul Nagy III és Kóthy érték el, a vasutasok 
Ltját Popa rúgta. A második félidőben ismét 
Iw beadását lövi Kóthy kapufának s a labda 
|M pattan goiba. Az utolsó golt Knobloch a 
llj-os sarkáról rúgott büntetőből éri el, melyet 
libeállott tartalékkapus hálóba bokszolt. A Bra- 
lioiiából jók voltak Várhegyi, Erdő, Kóthy, Nagy 
111, de a többiek is mind jól megállották a he- 
pket. A vasutas csapatból leginkább a kis 
■Meri és a Bodolák tűntek ki.
I 01 y m p i a-p á 1 y a
I Coltea B—BMTE-Olympia kombi- 
1:1116:0 (1:0). Barátságos mérkőzés. Bíró 
lift Az egységesebb és jobb technikájú Colfea 

dió félidőben erős ellenfélre talált a kombi- 
Iáit csapatban, mely csaknem megszerezte a 
feietést egy tizenegyes révén. A félidő egyet- 
l'a gólját Boros offseid-izű helyzetből éri el. A 
liásodik félidőben érvényesül a Coltea ereje) 
Itaoritja a kombinál tat és egymásután éri el a 

Riókat Stanescu, Zsiga (2), Boros és Abrudan 
Mseivel.

Olympla—BMTE 2:2 (1:1)Elsőosztályu 
kjooki mérkőzés. Az első félidőben az Olym- 
0 van inkább fölényben. Az erős támadások 
itgzavarják a munkás csapatot, mely elveszítve 
irtó fellépését, tervszerütlenül játszik. Zavarja 
itámadásokat Looser sok faultja, mely miatt 
á büntető rúgást szenvednek. Az Olympia sok 
mert ér el egymásután, de nem tudják ki
találni. A golt egy veszélyes Honigberger 
Irtás utáni kornerből, kavarodásból rúgja 
gyancsak Honigberger. Pár percre rá Kravatzky 
Blyosan faultol egy munkáscsatárt, de a 11-es 
IL Változatos mezőnyjáték következik.

r Szederjessy rúg, a következő percben 
i fejel kapu mellé. Pár percre rá a játék 
b akciója bontakozik H. A Lakomcsik- 
lalszámy ideális lefutása után a centere- 
tederjessy fogja és kapásból védhetetlen 

k második félidőben a munkások ke- 
fölénybe. Az Olympla védekezésre szo- 
köxvetlen védelem elsőrangúan működik, 
álságosán kihasználva a testi erőt is. A 
sok egymásután három komért is elér
te a lövések vagy fáról pattannak, vagy 
Ük a kaput. Ebben a félidőben sok fault 
szász csapat részéről. A munkások má- 

gólját Gecse szerzi meg egy huszonöt
ól, küldött szabadrúgással, mely alsó 
Írói pattant gólba. Két percre rá, az 
ila balszárny lefutásából Lautmann szép 
el egyenlít. Változatos mazőnyjáték kő
ik. Egy munkástámacás során Russu biz- 
lyzetből kapu fölé fejel, majd Kravatzky 
ki a gólvonalról egy biztosnak hitt ön- 

A játék végén a bíró kiállítja Henischt. 
lympia tíz emberrel Is elszántan küzd, de 
lénytelenül- Jlanu bíró az erős mérkőzést 
ístalanul vezette. Mécs után az Olympia 
sége nagy tüntetést rendezett Répásy ha- 
4 ellen.

nsvárt, Aradon és Nagyváradon 
eldőlt a bajnokságok sorsa.

Kolozsvár. Románia—Haggibor 2:1Bajnoki mérkőzés. E győzelemmel a Ro-

MT8 Sport szaküzlet 
Cluj, Calea Victorlei S 

Telefon: 10-30.
Kérjen árjegyzéket!!

mania bajnoksága biztosítottnak tekinthető- KAC- 
RMS. 2:0 (1 ;0).

Nagyvárad Törekvés - NAC. 2:1 (1:1) 
A mérkőzéssel eldőlt a bajnokság is. 1. Törek
vés. 2. NAC- 3 NSC. 4. Amatör. 5- Egyetértés. 
Egyetértés—Makabea 3:2 (3:1).

Arad. AMTE-AAC. 3:2 (2:0). A baj
noki lista élén álló AAC. e vereséggel a Gló
riának szerezte meg a bajnoki cimet.

Temesvár. Kinizsi—Pol technika 3:1 
(0: 1) SAND-Bánátul 3:2 (2:1).

Aranyosgyéres Sodronyipar—Glória 3:1.
Fogaras Nagyszebeni SE—Fogarasana 2:1

Külföldi sparteredmények
Booskay Vasas 2:0 (0:0). A gólo

kat Martin és Markos rúgták.
Ferencváros—Nemzeti 4:1 (1:1) A 

bajnokcsapat technikai fölénye ellenére nehezen 
győzött a lelkes Nemzetiek felett Takács, Kohut 
és Szedlacsek (2) góljaival. A vigaszgoit Biháml 
rúgta

Hungária—Kispest 1:0 (0:0). Rend
kívül izgalmas, gyors játék, változatos, veszé
lyes helyzetekkel, melyeket a brilliánsan védő 
kapusok tisztáztak- A golt Hírzer érte el husz- 
méterről küldött bombalövésével.

Újpest—ül. kér. 4:0 (0:0). Az Új
pest szép játékot mutatva győzött. A gólokat 
Auer, Ströck, P. Szabó és Auer rúgták.

Sabaria—Budai 33-as 3:1 (0:1). A 
gólokat Campft, Löwy (öngól), Holzbauer és 
Stófián rúgták.

Bástya—Attila 1:1 (0:1), Golt rúgtak 
Siklóssy és Solti.

(x) Szép eredményeket értek el a 
budapesti atlétikai versenyen. Magyarország 
főiskolai bajnokságáért rendezett atlétikai verse
nyen a következő jobb eredményeket érték el: 
Távolugrás: Paitz BEAC, 692 cm. 110 méte
res gátfutás: Ferenczy MAFC 16'3 mp. (Főis
kolai rekord.) Gerelyvetés: Balázs MAFC 52'40 
m. 4X200 m. staféta: MAFC 1 p 34'6 mp. A 
pontversenyt a MAFC nyerte 64 ponttal. A 
BAOE atlétikai versenyén a BAOE a 4x200 
méteres stafétában uj országos rekordot állított 
fel 1 p. 30 mp. idővel.

I
Jó kereseti lehetőség!

Akkord csomagoló osztályunknál 14 éven 
felüli, tiszta lányokat alkalmazunk

„HESS" R. T.
Gácsmajor 3.

INGYEN 
előhívjuk minden felvételét, 
ha nálunk egy fényképező gépet vásárol 

GUST HERMANN FOTO ÉS SPORTÁRUHÁZ
Rózsatér 19.

W. D. „HANOMAG“
28 - 32 lóerős traktor benzin, petroleum és nyersolajüzemre 
Bosch magnesgyujtással, beépített regulátorral és szij-
tárcsával. — Eredeti

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve I

M.A.V. gólyóscsapágyas 
cséplőgéppel lóherefejtö készülékek hosszúle
járatú fizetési feltételek mellett kaphatók azonnali szállításra. 

„INDUSTRIE Kereskedelmi- és Ipari R. T. 
TIMISOARA. IV., Str. I. C. Bratianu 3. (Url-utca)

Táviratok: Industria. Telefon 9-14- 2923

»eNSSi Stauer

KISS, lemezlyukasztógyár, Arad
KÉPVISELŐ:

RUDOLF SCHENK
ARAD

Telegr. 5CmU8ENH0F
TELEFON : ©S.

„ > 4 '''’iá

Ertesités
Tudomására hozzuk a tisztelt vevőközönség

nek. hogy a munkaügyi minisztérium brassói kiren
deltsége 19/8 május hó 15-én kelt 1216. számú ren
deleté értelmében, 1928. május hó 20 ik napiától kez- 
dödöteg a mészáros és hentesáru üzletek vasárna
pokon zárva lesznek.

Brassó, 1928 május hó 15-én.
Brassói Ipartestület, Mészáros és hentes szakosztály:
6596 Jan. Dumitru C&p&f'aä

Nr.
PrlmSria Municlplulu! Bra,ov.

11993—1928.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a brassói heti marhavá-

sár, melyik 1928. évi május hó 24-ére esik. „Ünnep 
végett” szerdán, május hó 23 án megtarfatik.

Primaf: Secretar General:
Or. C. Maga s, k. 6640 Socaclu s. k.

No. G. 2085-19/6

Publicafíe de lícítafíe
Subsemnaful ex del. prin aceasta publicá, cá 

ín baza decizlunii No. Q. 2085—1926 a judecátoriei 
de ocol Satulung, in favotui reclamantului Molnár 
Mihail, repr. prin advocatul Dr. Kiss Kálmán, pentru 
incasarea creanfei de ... Lei ?i acc., se fixeazá ter
men de licitafie pe ziua 26 Mai 1928 orele 3 p. m. 
la fafa locului In Dárste, unde se vor vlnde prin II- 
citat'une publicá judiciatá 45 mái! diferite bucate, 1 
decimal, ma§iná de cusut etc. tn valoare de 15250 Lei.

In caz de nevole $1 sub preful de estimare.
Cetnatu, la 14 Mai 1928.

Bra,ove»n Traian, 
exec. del.

No. G. 865-1928.

Publícatíe de lícíta|ie
Subsemnatul ex. del. prin aceasta publicá, cá 

in baza deciziunii No. G. 865—1928 a judecátoriei de 
ocol Satulung, ín favorul reclamantului Dr. Kiss Kál
mán, repr. prin adv. Dr. Kiss Kálmán, pentru inca
sarea creanjei de 1556 Lel §1 acc., se fixeazá termen 
de licitajie pe ziua de 25 Mai 1928 orele 2 p. m., la 
fafa locului tn Baciu, unde se vor vlnde prin lic’ita- 
fiune publicá judiciará 1 majlná de cusut marca „Sin
ger” ;i 1 duiap, tn valoare de 9000 Lei.

In caz de nevoie $i sub preful de estimare.
Cernatu, la 14 Mai 1928.

Brasovean Traian, 
exec. del.

2771
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BOKISneve márka
Újonnan kéizit és szakszerűen javít garancia mellett a lég- 
rövidebb Idő alatt, speciálisán berendezett hfltöűzemében I
Brassó, EIosszu-u. 14 ss. I

Kérem a címre figyelni! 2897 I

APRÓ HIRDETÉSEK
így sző ára: 6 lal. - Vastagabb batOral 12 lel. - Bilist Vartzük« 

nek 25% engedmény. - Legkisebb apróhirdetés ára 60 lei
Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett .megjelenés, után egy 
ingyen-megjelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaszbélyeggel felsze

relt kérdezőskődésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy tiz-azavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingyen hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a következő hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizete

nmiMi# 
és mindenfele mérimüszerM] 

készít, javításokat viliéi 1GASPAR AMi
Str Horia 1 (V. Szechenyl-n.il 

javítás végett beküldött ' 
műszereket állami hi

telesítéssel ellátva 
rövid iái alatt 
visszaküldőm

Telefon : 315 s«J

Jókarban levő üvegfal 
jutányosán eladó Fekete-
utca 34. E 1114

Állást nyertül

Eladó:
35/40 HP gőzgép lépcsősrostéllyal 
és egy kavics osztályozó henger.

Cím 5889 szám alatt a kiadóban.

»TECHIRGHIOL«
VILA »NEPTUN« -

a tengerparton, az Eforia fürdő mellett, iszapfürdő, 
szép strand, elsőrendű berendezések és ellátás, hideg 
és meleg viz minden szobában. Fürdők minden eme
leten, étterem, cukrászda és társalgótermek Filtrált 
ivóvíz, jéggyár, hűtőberendezések és villanytelep. Két 
csukottautó a penzió-vendégek részére rendelkezésre 
áll. Megnyílik junius 1-én. Szobák megrendelhetők:

Bucure^ti 1, 84. Paris 4.

Vétel — eladás
Szivógázmotorok fatü

zeléssel, nyersolaj, ben
zinmotorok, cséplögarni- 
turák, cséplőszekrények 
Fordson tractorok, mal
mok, kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
tákat minden nagyságban, 
nagyon kedvező feltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Szalámi, sonka Sza
lámi kg.-ként 160'— lej, 
sonka kg.-ként 84'— lej. 
Szállítok posta fordultá
val. Árjegyzéket küldök 
kérésükre. Kleverkaus.

szalámigyár, Brassó. 6209

Egy drb. 4-es Hofher 
és Schranz cséolőgarni- 
túra, 1 drb. Hofher loco- 
mobil 5-ös, HP. 5, a gé- 
pektelíesen üzemképesek. 
Egy 1000-es Hofher csép
lőhöz mindenfajta dara
bok kaphatók. Egy drb. 
luxus Ford-autó, 1926-1, 
eladó. Mátls András, Pür- 
kerec 4 sz. 6611

Eladó három Dober- 
mann-faju kutyakőlyök. 
Érdeklődni Nagy Sándor, 
Szélespatak 8. 6614

Elsőminöségü aprított 
tűzifára házhoz szállítva, 
megrendeléseket felvesz 

■ „Speranjá’-iroda, Szent 
I jános-ucca 20. 6634

AMERIKA.
Jégszekrények és söraparátok 

legolcsóbban minden nagyságban viszontelad ók
nak Is Kertésznél Tg.-Műre?, Piaja Kálvin No. 3. 
Telefonszám 3—14.— Árjegyzék bérmentve. — 2889

Erdély 
központjában 
vasúti fővonal mentén 
egy 7.000,000 lejnél 
több értéket képviselő 

príma termő

családi okok miatt
S.000.000 lejért 
sOrgüsen eladó.
Lekötéskor tea 2 millió fi
zetendő. A többi előnyős 
kieszkőzlésében segít és vá- , A 
laszbélyeg ellenében felvilá

gosítást nyújt:

Döfi Ovula
kizárólagos megbízott 

Turda.
Az 520 holdas bírtok, mely 
távolabbi megyében van 
mint a fent irt, már eladatott

EGil. 8472

Lakás
Bolonyában szoba kony

ha azonnalra kiadó. Kö
zelebbit Arvaház-utca 19
emeleten. E 1113

Cukrászsegéd fel» 
tetik, Krausz cukrául) 
slszentgyörgy. 1

Francia varrásban! 
jesen periek! próbált 
is értő varrónőt keret 
jó fizetés biztosítva, ( 
a kiadóban. S

Megnyitandó esed 
üzlet részére szakéiul 
kerestetik. Ajánlatot 1 
megeüzlet“ jeligére l 
adóba kérek. E1

Állást keres
10 000 lejt kap at I 

lető. aki több nyelveli! 
szélő, praxissal és M 
referenciákkal rendelte 
német műegyetemet! 
zett vegyészmétnSw 
nek megfelelő állást« 
réz. Cim 6646 szám alt 
a kiadóban.

ELS# ÉLETBIZTOSÍTÓ RT. 
ÉS BANK, TORDAI

1. Felvesz tagokat 85 élet-évkorig, orvosi vizs- 
* gálát nélkül.

2. Biztosit bárkinek, halála esetére 100.000 lejt 
készpénzben.

3. 1200 lej tagsági és halálesetenként 100 lej 
hozzájárulási díjért.

Érdeklődők forduljanak 
legnagyobb bizalommal a

Brassói fóiigynökséghez
Szent János-utca 20. »)T

Helyi és vidéki agilis ügynököket keres!

Bogfa és Ili. oszt, tű
zifa téglaégetéshez ol
csón kapható. Kerítés 
oszlopok eladék. Álta
lános Kereskedelmi Rt. 
Fékéte-u. 62. Telelőn 
3-86. 6t01

Vas- czukrász-kemencze 
szekrény márvány lappal 
kézi szekér eladó. Frank 
Fekete-utca 12 sz. E 978

Árverés. 1928. Május 
huszonkettndikén délelőtt 
9 órakor Brassóban Cos- 
tei-utca E 4 szám alatt a 
Rozsondai-féleházban kü
lönböző berendezési tár
gyak nyilvános árverésen 
eladatnak. E 1104

Üzlethelyiség gyárok 
közelében kiadó. Cement-
gyér 37. E1099

Földmlvesiskolal tál 
zettség és 4 középisWí 
képzettséggel, három» 
délyi nyelvtudással, b 
tenaságot kiszolgált t 
éves Ifjú megfelelő aB 
mazást keres. Szász b 
jós, Csikszentkirály. 1 

EIII
1 szoba konyhás lakást 

keres lehetőleg központ
ban a Modern Mozgó tit-
kára. E 1103

Btzalml állást dl 
kaucióval rendelted] 
nő három nyelvismeret 
Cim: a kiadóban Eli

Legszebb női ruhák, ka
bátok Házy Ignác divat
termében készülnek. Len- 
sor 28. 1106

Disznózsír, 
Szalonna

nagybani vevők részére I

Acél Sándor
Nagyvárad 

brassói lerakatánál Sza
bd Béla, Hirscher-n. 22

Telefon 4-36
66451

Csinos családi ház el
adó. Tóth József Raktár
ház-utca 6«a. E 1)07

Szép fajgalambok el
adók. Brassó, Kert-u. 5 sz. 
Vékony Péternél. E 1108

Aradi Központi 
Szálloda

étterme, táncterme ösz- 
szes mellékhelyiségei
vel és kerthelyiséggel 
együtt berendezéssel 

azonnal

Értekezni e tutefdeaesnáL
6642

Vegyes
M. .■!L.'"!L."»g"gS

Cosmetika, ondolllB 
fej massage, vágás,» 
nlcür, Szentjános ntcal

El

ő HERZ-féle |
kölcsönkönyvtár I
legújabb kőnyvujdonság 

beszerzései:
Galsworthy ■ Forsyt Saga
Hutchinson : Asszony, aki pénzt keres ■
Maurino: A méregkeverü
Maurols: Disraeli élete
Ostenso: Szállnak a vadludak
Pékár Gyula a Az ezüst homloka vándor !
Rosny J. H.: Fekete ország
Thurston s Charmeuse S
Wolffs A játékos y
Előfizetési díj havonta Lei 80* ~ I

A Brassói Lapok tit- I
fizetőinek 5O8|o engedmény ।1

Tölgyfa és gősőlt 
bükkfa firizekken és bá
lákban, deszka és fosztni 
nagy mennyiségben meg
vételre kerestetik. Aján
latok K. S. jeligére a ki
adóba kéretnek. 6429

Elcserélnék egy jó kar
ban lévő Umrath cséplőt 
1000 es Koffer vagy Ma
gyar Állami géppel. Zol
tán! András Lisznyó, Há- 
romszék-m. E 1105

Keresünk megvételre 
használható takácsszövö- 
gépet hozzávaló felsze
reléssé), jó állapotban. 
Cim a kiadóban. E 1115

Legolcsóbban vállal autó- 
gummi és sárcipő javí
tást Bocs kor Imre vulka
nizáló, Mercurea Ciuc.

E 1116

Három szobás konyháé, • 
fürdőszobás lakást kere- | 
sek. „ Azonnalra* 1118 jel- | 
igére a kiadóba.

Középkora, városi fi 
lami tanító, 25-35 áru 
rüti jó erkölcsű, állt 
tanítónő haladon hiúé 
gi ajánlatát kettős te 
tékban postabélyeg ne 
tolásával „Gyorshír» 
•ág E 1102* jeligére Iá 
adóba kérem.

Szép hálószoba bútor 
és fürdőkád eladó. Egres
utca 7, emelet. E mi

Jókarban levő gyer
mekkocsi eladó. Bövéb- 
bet .Turul“ cipóraktár. 
Kapu-utca 8 6643

[ellemetlen hajszálak kiirtása I
ráncok, szeplők, pattanások^ radikális art 
hámlasztás, másságé, összes szépséghibák 
szakszerű kezelése. — Olcsó bérlet,

^ „Stella“ kozmetikai Intézet, Kap».«

Cséplőgép, kocsitakaró,* vízmentes 
ponyvák, gabonazsák, tömlő gyári M 

Spitzer Izraelnél Oradea (Nagyim
Mindennemű kárpitos kellékekből 

nagy raktárt M

Vata de jós (Alvácza)
természetes kénes és szénsavas frögyógyfürdő 

36-38» C hőmérsékletű hévvizei csodás és páratlan eredménnyel gyógyítanak rheumát. csűrt 
e®**yényt, ischiást) lobosodást, bénulást) aranyeret) viszértágulást és külünNli 
nö* baJ°kat. — Nagyfokú rádióaktivitás. — Kitűnő pormentes hegyi levegő, nagy árnyas park, melet 
uszóda, tennisz- és tekepálya, elismert kitűnő konyha, elsőrangú, állandó cigányzene. — Közvetlen vonato 
Aradról naponta négyszer. — Megálló a fürdőparknál. — Erdély legolcsóbb gyógyfürdőé!

Napi pensio, lakás, reggeli, ebéd, vacsora Lei 160.
Kérjen prospektust, 
■■■■■Mn&UflNBBaMMHBHBi

FUrdSigazgatóság.

Nyomatott a Brassói Lapok nyomdarriB^afának Uafatfóst&U-u R——»——< CamiiMwfc Pretkcttim Indatoiai ÍM

POLOSKR- 
IRTO SZER
Biztos hatású. Üvegje 
25 lej és posta. Kapha
tó Demeter gyógyszertá
rában Cin), Cal. Mojilor 2.


